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„A VÁLTOZÁS MINDIG
VIHARRAL JÁR”

– interjú a kerületi kultúráról

„Aki eddig nem félt, 
kezdjen el félni”

Majtényi László
a szuverenitásvédelmi törvényről

A magyar kultúra
napja a kerületben
„Ha péntek, akkor fúvósok”;
Szilas Néptáncegyüttes;
Csoda és Kósza;
Az is bolond, aki poétává lesz
Magyarországon;
Snétberger Ferenc

Büdzsé 2024:
ellenszavazat nélkül 
elfogadva
Idén is stabilan működik a kerület

„Amit
az energia-
költségen
megspóroltunk, 
elveszi az állam”
– interjú Cserdiné Németh Angéla
polgármesterrel
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Fogadalmak, illúziók, a  talán semmi nem válto-
zik, sőt, kicsit jobb lesz reménye repített át szin-
te mindannyiunkat az új évbe. Pezsgős pohárral 
kezünkben pillanatok alatt átfutottak szemünk 

előtt a búcsúzó esztendő legfontosabb képei, magunk-
ban elismételtük, kiknek kérünk 2024-re egészséget, 
munkát megfelelő fizetéssel vagy sikereket az iskolá-
ban. Sajnos voltak, akik azért fohászkodtak, hogy a min-
dennapokat valahogy segítsen túlélni az állam, de legin-
kább az önkormányzat, mert a kormány, megtanulhat-
tuk, leginkább csak szavakban áll a magyarok mellett.
Az önkormányzatra a fővárosnak ezen a részén évek óta 
számíthatnak az elesettek. Akkor is, ha Orbán Viktorék 
cinikus módon sarcolják az ellenzéki irányítású telepü-
léseket. Idén például 990 millió forinttal több szolida-
ritási adót követelnek a XV. kerülettől, így kevesebb jut 
fejlesztésre, a nyugdíjasok, a rászoruló családok támo-
gatására. Ezt a közel egymilliárdot két perc alatt el tud-
nák költeni, hiszen látják, hol lenne helye az összegnek 
– fogalmazott évnyitó interjújában Cserdiné Németh 
Angéla. A képviselők decemberben petícióban tiltakoz-
tak a túlzott adóemelés ellen, amit a fideszesek persze 
nem írtak alá. A  kormány viselkedését látva azonban 
a polgármesternek nincsenek illúziói.  
Júniusban önkormányzati választás lesz Magyarorszá-
gon. Azután lehet, hogy hónapokra megbénul a  helyi 
közigazgatás. Az, hogy a  jelenlegi polgármesterek, he-
lyi képviselők mandátuma október közepéig szól, de  
nyár elején az újak is színre léphetnek és még nem tud-
ni, hogy az átmeneti időszakra mit tervez a  kormány 
–legyen a  politikusok kínja. Azonban könnyen lehet, 
hogy ebben a  kusza helyzetben mi, választók járunk 
a  legrosszabbul. Kivéve, ha marad a status quo, vagyis 
ugyanazok irányíthatnak tovább. 
Furcsa esztendő lesz az idei. Kezdődik a kampány, ami 
Magyarországon sajnos immár gyűlölködést, uszítást 
hoz. Leginkább azért, hogy mi átlagemberek ezekben 
a  hónapokban ne a  hétköznapok gondjaival foglalkoz-
zunk. A kerület polgármestere nyilván ezért kívánt nyu-
godt első hat hónapot, azután nyugodt második félévet 
mindenkinek. No meg azt, hogy ne szabaduljanak el az 
indulatok.  
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Fazekas Ágnes

Kiegyensúlyozott büdzsével akar-
ják biztosítani a kerület működé-
sét – hangsúlyozta az idei költ-
ségvetés elfogadása előtt Cserdi-
né Németh Angéla polgármester. 
A Mindenki a Tizenötödikért frak-
ció igennel szavazott, a fideszesek 
azonban tartózkodtak.

Elfogadta a kerület 2024-es költség-
vetését a  Képviselő-testület. A  Min-
denki a  Tizenötödikért frakció tagjai 
igennel szavaztak, a  fideszes képvi-
selők azonban annak ellenére tartóz-
kodtak, hogy a  büdzsé végleges vál-
tozatában a kormánypárti képviselők 
módosító javaslatai is szerepeltek, 
mert a  helyi többség zöld utat adott 
ezeknek. 

Az önkormányzat idei bevéte-
le, a kiadásaival egyezően több mint 
31 és félmilliárd forint. Mielőtt meg-
határozták, hogy ebből mire mennyi 
jusson, a  kerület irányítói egyeztet-
tek az arra illetékes vezetőkkel. A hi-
vatal működésére, a  közutak fenn-
tartására, zöldterület-gazdálkodás-
ra és az egyéb kötelező feladatok 
támogatására a  tavalyinál 60,2 mil-
lióval többet biztosít a központi költ-

IGEN A KÖLTSÉGVETÉSRE
31,4 milliárdból gazdálkodhat a kerület ebben az esztendőben
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ségvetés. Köznevelési fel-
adatokra a  korábbihoz ké-
pest 7,9, a  szociális- és 
gyermekjóléti ellátásokra 
23,6, a  gyermekétkezte-
tésre 34 százalékkal töb-
bet kap a kerület az állam-
tól, ezzel szemben a  köz-
művelődés szervezésére 
1,3 százalékkal keveseb-
bet. Néhány dologra a  ta-
valyinál ugyan több pénzt 
ad az állam, ám ez az ös�-
szeg közel sem elég a  fel-
adatok teljesítésére. Az ét-
keztetési költségek 36 százalékát 
például így is az önkormányzat fizeti.

Saját bevételeit növelni tud-
ja a  kerület, építményadóból példá-
ul 2,1 milliárddal, telekadóból pedig 
közel egymilliárd forinttal több folyik 
majd be idén. Az előző évhez képest 
az iparűzési adó 1,4 milliárd forinttal 
növekszik, így jut az utak karbantar-
tására, járdák, kerékpárutak építé-
sére, parkolók kialakítására. Megújul 
a Karácsony Benő park, kutyafutta-
tókat alakítanak ki, és folyamatosan 
karbantartják a  zöldfelületeket. Bár 
közművelődésre a  tavalyinál keve-
sebb pénz jut a központi büdzséből, 
a  kerület saját költségvetésében az 

“A XV. kerületben 
a rászorulók 2024-ben 
a tavalyinál 60 millió 

forinttal többet kapnak, 
és az arra érdemesek 

továbbra is számíthatnak 
ösztöndíjra

“

előző évinél közel 27 mil-
lióval több pénzt biztosít 
a Csokonai Nonprofit Kft.-
nek. 

A kormányzati bünte-
tő sarcok ellenére évről év-
re többet nyújtanak az itt 
élőknek – fogalmazott a vi-
tában Cserdiné Németh An-
géla. Pedig ebben az évben 
több mint 3,3 milliárd forint 
szolidaritási adót követel az 
állam a kerülettől, ezért ke-
vesebb jut fejlesztésekre – 
tette hozzá. „A kormányzat 

engesztelhetetlen bosszúvágyból ki 
akarja fosztani, kiüresíteni az önkor-
mányzatokat, különösen az ellenzé-
ki vezetésű településeket. Pedig ezzel 
nem a helyi politikai vezetést sújtják, 
hanem az ott élőket” – figyelmezte-
tett a polgármester. Mindezek ellené-
re mára világossá vált, hogy az embe-
rek leginkább az önkormányzatokra 
számíthatnak. 

A XV. kerületben a  rászorulók 
2024-ben a  tavalyinál 60 millió fo-
rinttal többet kapnak, és az arra ér-
demesek továbbra is számíthatnak 
ösztöndíjra. Az önkormányzat meg-
becsüli a  hűséges munkavállalóit, 
a  Palota keresetkiegészítés fedeze-
tét megteremtették a  költségvetés-
ben. Eközben a kormány leépítette az 
egészségügyi rendszert, az oktatást, 
alacsony a  nyugdíj, ezért Magyaror-
szágon, aki megfelelő ellátást, okta-
tást szeretne, annak a  magánszek-
torban kell súlyos összegeket fizetnie. 

Júniusban önkormányzati választás 
lesz Magyarországon. A polgármester 
reméli, hogy az itt élők bölcsen dönte-
nek majd. Ígéri, hogy a nehezített kor-
mányzati akadálypályán továbbra is 
tisztességgel, becsülettel helyt állnak, 
és kiállnak a kerületiekért.

Működni fog a kerület 
„Ez alkalommal is kiderült, melyik 
frakció dolgozik a  kerületért”– ezt 
Tóth Imre alpolgármester, a Minden-
ki a Tizenötödikért frakcióvezetője fo-
galmazta meg a testületi ülést köve-
tően. Kijelentette, a költségvetés ga-
rantálja, hogy működni fog a kerület, 
sőt erre plusz forrásokat is biztosítot-
tak, így az itt élők összesen 25 fajta 
támogatást vehetnek igénybe. Az al-
polgármester még a vitában arra kér-
te a  fideszeseket, hogy a következő 
hónapokban „látványpolitizálás” he-
lyett tegyenek az emberekért.
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Ötvenéves
az Aulich utcai ovi 
Ötvenedik évfordulóját ünnepelte 
a Hétszínvirág Összevont Óvoda Au-
lich utcai tagóvodája. A jubileumi szü-
letésnapról 2023 második felében két 
alkalommal is megemlékeztek. Elő-
ször kora ősszel, amikor „Aulich Mó-
ka 50” néven vidám családi és gyer-
meknapot rendeztek. Volt ugráló-
vár, kézműves-foglalkozás, arcfestés 
és szülőkkel való közös bográcsozás, 
no meg szülinapi torta is. Másodszor 
pedig december 14-én tartottak egy 
meghitt hangulatú ünnepséget a  je-
lenlegi és a  régi kollégákkal közösen, 
amelyen a  fenntartó önkormányzat 
nevében Legárd Krisztián, a kulturális 
bizottság elnöke is részt vett. Ez utób-
bi eseményen az intézmény elmúlt 
ötven esztendejének számos fontos 
szereplője megjelent. Többek között 
Kovács Józsefné is, aki 1977 és 1992 
között vezette az intézményt, és akit 
munkájáért a  főváros Brunszvik Te-
réz-díjjal jutalmazott, egyben kerüle-
tünk díszpolgára

Az Aulich utcai óvoda 1973-ban 
nyitotta meg kapuit Rákospalo-
ta családi házas részén. A  külvá-
rosi elhelyezkedés ellenére az in-
tézmény sok mindenben úttö-
rő volt. Például abban, hogy már 
1975-ben, a  fővárosban első-
ként a volt Arany János utcai, illet-
ve Bocskai utcai óvodákkal 1. szá-
mú összevont óvodává alakult. Ké-
sőbb a  Klapka utcai és a  Mézes-
kalács téri óvoda is csatlakozott 
hozzájuk, így már nagy létszámú-
vá vált az intézmény. Olyannyira, 
hogy 1995-ben a  fővárosban, is-
mét csak egyedüliként, teljes körű-
en önállóan gazdálkodó intézmény 
lett az 1. sz. Összevont Óvoda. Az 
intézményt a hét tagóvodája miatt 
nevezték el 2017-ben Hétszínvi-
rág Összevont Óvodának. 

Tányérnyi szeretet
Ha nem is segítette ki a  bajból az embere-
ket, egy apró mosolyt azért csalt az arcukra 
az a  karácsony előtti négy nap, melyeken kü-
lönböző pártok és civil szervezetek főtt és tar-
tós ételekkel ajándékozták meg a rászorulókat 
a Fő téren. 

Az ételosztást a  Polgárok Palotáért Egye-
sület tagjai kezdték, majd az MSZP és a  De-
mokratikus Koalíció kerületi szervezetének 
tagjai folytatták, a  Rászorulókat Támogatók 
Egyesülete zárta a sort. A meghirdetett étel-
osztásra  a 150-200 főre szánt adagok gyor-
san elfogytak. 

„Régi hagyomány ez az ételosztás a kerület-
ben – mondta el Cserdiné Németh Angéla pol-
gármester –, azt kell tapasztalnunk, hogy év-
ről évre nő a  sorban állók száma. Ilyen akció-
ra nemcsak karácsony előtt, hanem akár két-
hetente vagy havonta is szükség lenne.”

A kerületi önkormányzat karácsony előtt 
300 csomagot juttatott el a leginkább rászoru-
ló családnak.

Nemcsak új külsőt, hanem új nevet is ka-
pott a rákospalotai Obsitos tér, amelyet ez 
év végén dr. Meixner Ildikó térre neveztek 
át. (Meixner Ildikó magyar gyógypedagógus, 
pszichológus, számos elismerés fémjelezte 
munkásságát.)  

Újjávarázsolták a néhai Obsitos teret. Az 
M3 kivezetője és a Bánkút utca közé eső zöld 
területen egy 780 négyzetméteres levendu-
laparkot hoztak létre, amelybe 700 tő leven-
dulát telepítettek. Ezek nem akárhonnan ér-
keztek, hanem egyenesen a híres tihanyi le-

vendulaültetvényből. A tér rendezett járdákat, 
ivókutat, öt új hulladékgyűjtőt, két piknikpar-
kot, több pihenőpadot, két pingpongasztalt és 
egy kulturált parkolót is kapott. Illetve megú-
jult a zöldfelület is, amely a földcserét köve-
tően cserjékkel, fákkal lett, illetve lesz majd 
beültetve. A park mellé egy borostyán taka-
rófalat is telepítettek, amely elválasztja majd 
az iskolaépülettől. De szinte biztos, hogy a tér 
két fő látványossága a levendulapark bejára-
tánál elhelyezett ajtó, illetve a tér középpont-
jában található lakatfal lesz.

Névadó, levendulák
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Adventi gyertyagyújtás
A kerület több civil szervezete, a Rászorulókat Támogatók Egyesülete, 
a Lokálpatrióták a XV. Kerületért Egyesület, az Együtt Újpalotáért Egye-
sület és a Csokonai Nonprofit Kft. idén is elkészítette a kerület adventi 
koszorúját, amelyet a Fő tér legforgalmasabb részén állítottak fel. 

„Idén is bebizonyosodott, hogy szükség van erre a programra” – 
mondta el Tóth Imre alpolgármester, aki advent második vasárnap-
ján Bringye Jánossal, a Lokálpatrióták a XV. Kerületért Egyesület el-
nökével és Máté Györggyel, a  Budapesti Zsidó Hitközség Újpest- 
Rákospalota Templomkörzet világi elnökével közösen gyújtotta meg 
a gyertyát.

Az idei adventi várakozásokon Tóth Veronika alpolgármester, az 
Együtt Újpalotáért Egyesület elnöke, Ponicsán Erzsébet evangélikus 
lelkész, Csernák János, a  Rászorulókat Támogatók Egyesülete ve-
zetőségi tagja, Barkóczi Balázs országgyűlési képviselő, dr. Matlák 
Gábor alpolgármester, Cserdiné Németh Angéla polgármester, Beke 
Károly, a Csokonai Nonprofit Kft. ügyvezetője és Erdélyi Csaba evan-
gélikus lelkész gyújtotta meg a koszorú egy-egy gyertyáját. A közös 
várakozásokon a  Csomópont Tehetségkutató és Tehetséggondozó 
Egyesület fiataljai, illetve a Daniel Speer Brass fúvószenekar művé-
szei is felléptek. 

Az év lokálpatriótái

Adományt gyűjtöttek
a rendőrök

A Lokálpatrióták a XV. kerületért 
Egyesület negyedik alkalommal 
rendezett díszközgyűlést.

„Nemcsak az a  fontos, hogy 
díjazzuk az embereket, hanem 
az is, hogy minél többen tudja-
nak róluk – mondta dr. Németh 
Péter, a  kerületi civil szervezet 
elnökségének tagja.”

Bringye János, a Lokálpatrió-
ták a XV. kerületért Egyesülete 
elnöke és Hajdu László volt or-
szággyűlési képviselő és pol-
gármester, az egyesület tagja, 
az alábbi személynek és szer-
vezeteknek adták át a „Rákos-
palota – Pestújhely – Újpalo-
ta Lokálpatriótája 2023” elis-
merést: Katona János MÁV fő-

tanácsos, sporttörténésznek; 
a  Dr. Vass László Egészség-
ügyi Intézmény Tüdőgondo-
zó Intézet munkatársainak; az 
idén 85 esztendős Szent István 
Bélyeggyűjtő Körnek; valamint 
a súlyosan és halmozottan sé-
rült gyermekek és fiatalok fej-
lesztésének, rehabilitációjá-
nak, oktatásának támogatásá-
ra alakult Gondoskodás a Gyer-
mekeinkért Alapítványnak. 

A díjazottak a  szintén kerü-
leti lokálpatrióta, Nagy Előd ál-
tal készített Madarász Viktor 
plakettet kapták. Ezt követően 
Mihály Gergő, az egyesület tag-
ja a 2024-es kerületi falinaptárt 
mutatta be.

A karácsonyi ünnepek előtt sokan igyekeztek segíteni a rászoru-
lóknak. A Budapesti Rendőr-főkapitányság is versenyt hirdetett 
a kerületi kapitányságok számára, melyik állomány tudja a leg-
több tartós élelmiszert összegyűjteni. A  „verseny” advent első 
két hetében zajlott. Ez alatt hihetetlen gyorsasággal gyűltek az 
adományok a  XV. kerületi kapitányság Széchenyi téri épületé-
ben is. A  főként lisztből, cukorból, olajból, tésztákból, konzer-
vekből, csokoládékból és különféle üdítőkből álló rakományt de-
cember közepén szállították el Rákospalotáról a BRFK Teve ut-
cai épületébe. 

Molnár Gábor rendőr alezredestől, kerületi rendőrkapitánytól 
megtudtuk, a  fővárosban több mint hét tonna tartós élelmiszert 
gyűjtöttek össze a rendőrök, ennek jelentős része, 1100 kilogramm 
a XV. kerületi kapitányságról származik. A nem hivatalos versenyt így 
toronymagasan a rákospalotai kapitányság nyerte, melynek vezető-
jét oklevéllel jutalmazta dr. Terdik Tamás dandártábornok, Budapest 
rendőr-főkapitánya. 

A BFRK-tól a  héttonnányi élelmiszer a  Magyar Élelmiszerbank 
Egyesületen keresztül jutott el a rászorulókhoz.
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„AMIT
AZ ENERGIAKÖLTSÉGEN

MEGSPÓROLTUNK,
ELVESZI AZ ÁLLAM”

Nyugodt első hat hónapot, azután nyugodt második 
félévet kíván a XV. kerületnek Cserdiné Németh Angéla. 

A polgármester szeretné, ha a választási kampányban 
nem szabadulnának el az indulatok. 

Szöveg: Fazekas Ágnes Fotó: Gordon Eszter



A rászorulók viszont már az év elejétől több támoga-
tásra számíthatnak. 
Szerencsére a  szociális támogatásokból 2024-ban 
sem kell visszavenni. Sajnos egyre többen fordulnak 
segítségért az önkormányzathoz, ezért is örülünk an-
nak, hogy például idén a beteg hozzátartozóikat ápo-
lók, illetve a megélhetést biztosító jövedelemmel nem 
rendelkező idősek Palota kiegészítő támogatásban ré-
szesülnek. Kérelem alapján egy éven át havi 20 000 
forint Palota kiegészítő támogatást kaphatnak a  rá-
szorulók. Emellett azok, akik nagykorú, tartósan be-
teg hozzátartozójukat gondozzák, de az államtól sem-
milyen anyagi támogatást nem kapnak ehhez, az idén 
a  tavalyinál magasabb összegű Palota ápolási támo-
gatásra számíthatnak. Lehet vitatkozni azon, hogy sok 
vagy kevés, amit az önkormányzat ezeknek az embe-

reknek ad, de tudjuk, mi mindenre van szük-
ségük a  mindennapi élethez a  betegeknek. 
Megemeltük a  Palota rendkívüli támogatás 
összegét is, ezentúl rendkívüli helyzetekben 
már nem 100 ezer, hanem 150 ezer forintot 
adhat az önkormányzat. 

Mostantól még nagyobb összeggel jutalmaz-
za hűséges munkavállalóit a XV. kerület. 
A bértárgyalásokon felmerült, hogy nagyon 
kicsi a mozgástér. Ezért döntöttünk úgy, hogy 
jutalmazzuk a kerületi intézményeinkhez va-
ló hűséget. Azok, akik már négy éve ugyanan-
nál a költségvetési szervnél dolgoznak, janu-
ártól havi 11 ezer forint Palota keresetkiegé-
szítésre számíthatnak, azután ez évente 1500 
forinttal emelkedik, egészen a tizedik eszten-
dőig. A  11. évtől ez az összeg 5 esztendőn-
ként 5000 forinttal emelkedik. Akik már 30 
éve folyamatosan önkormányzati fenntartású 
intézményben dolgoznak, azok jövőre havi 40 

000 forinttal többet kapnak. Jó, hogy 2023-ban a nyá-
ri szünet előtt, illetve karácsonyra készülve is jutalmat 
fizethettünk. 

Júniusban önkormányzati választások lesznek Ma-
gyarországon. Mit jelent ez a polgármester számára?
A politikus választástól választásig kampányol. Ezekben 
a  hónapokban is tesszük a  dolgunkat, nyilván felfoko-
zottabb hangulatban. Eközben reménykedünk, hogy az 
elmúlt évek munkáját honorálják a választók, és a Kép-
viselő-testület összetétele olyan marad, amilyen ma is. 
Szeretnénk még élhetőbbé tenni a XV. kerületet, meg-
látjuk, hogy ez mennyiben függ, vagy nem függ a  kor-
mánytól. Nem hiszek abban, hogy csak a kormánypárti 
települések boldogulnak, nálunk a korábbi fideszes ve-
zetés nem tudott plusz támogatásokat szerezni. Ezért 
kérem mindenkitől, hogy bátran szavazzon az ellenzéki 
polgármesterjelöltre.

Furcsa helyzetet teremt a júniusi választás. A jelenlegi 
vezetés mandátuma ugyanis októberig szól. Mi várha-
tó ebben a négy hónapban?
Azt, hogy az átmeneti időszakra pontosan mit tervez 
a  kormány, még nem tudom. Fogalmunk sincs példá-
ul arról, milyen jogai lesznek annak a képviselőnek, aki 
nem indul a választáson, de októberig él a mandátuma. 
Vagy milyen mozgástere lesz az újaknak. 

Mit kíván a kerületnek 2024-re? 
Nyugodt első hat hónapot, azután nyugodt második 
félévet. Szeretném, ha nem szabadulnának el az indu-
latok. Egészséget kívánok, hiszen ez a  legfontosabb, 
és azt, hogy mindenkinek úgy alakuljon az élete, ahogy 
elképzeli.

Milyen érzésekkel búcsúztatta a 2023-as esztendőt?
Vegyes érzéseim voltak. Ahhoz képest, hogy 2022 végén 
a XV. kerületbe is berobbant az energiaválság, és fogal-
munk sem volt, hogyan gazdálkodjuk majd ki a  horribi-
lis költségeket, megfelelő döntésekkel spórolni is sike-
rült. Sőt, idén januártól már a tavalyinál jóval alacsonyabb 
áron szerezzük be a gázt, a villamosenergiát. Az energia-
költségek miatt kicsit fellélegezhetünk, ám a szolidaritási 
hozzájárulás a tavalyi 2,4 milliárdról 2024-ben több mint 
3,3 milliárd forintra emelkedik. Így amit az energiakölt-
ségeken megspóroltunk, azt elviszi az állam, ezért keve-
sebb jut majd fejlesztésre. 

A fejlesztésekkel kapcsolatban szintén vegyesek az 
érzéseim, hiszen sok mindent sikerült megvalósítani, 
ám tudom, még többre lenne szükség. Jó néhány utca 
megújult, kiemelt jelentőséggel bírt az Erdőkerülő és a 
Zsókavár utca felújítása, egyebek mellett le-
vendulaparkot létesítettünk, és ugyan nagy 
csúszással, de a gyerekek végre birtokba ve-
hették a Micimackó Óvodát, illetve a mellette 
lévő bölcsődét. Utóbbiak átadása nem az ön-
kormányzat hibájából csúszott, a  vállalkozó 
sajnos menet közben faképnél hagyott ben-
nünket. Átadtuk a Hősök úti rendelőt, ám az 
ottani vállalkozó hibájából azt is késve. 

A Képviselő-testület decemberben petíció-
ban tiltakozott a  szolidaritási hozzájárulás 
összege ellen, bár a fideszesek ezt nem írták 
alá. Mit várnak a kezdeményezéstől?
Azt várnánk, hogy kevesebb pénzt követel-
jenek a  kerülettől, de a  kormány viselkedését 
látva nincsenek illúzióink. Azért fogalmaztuk 
meg a petíciót, mert felmerült, hogy a nyugdí-
jasok, valamint a  nyugdíjszerű ellátásban ré-
szesülők ünnepi készülődését 2024-től vá-
sárlási utalvánnyal tegye könnyebbé az önkor-
mányzat. Mi 8000 forint értékű utalványt javasoltunk, az 
egyik fideszes képviselő viszont ennél magasabb össze-
get akart megszavaztatni. Ezt szívesen támogatta vol-
na a  Mindenki a  Tizenötödikért frakció, hiszen tudjuk, 
hogy a nyugdíjemelés összegét bőven elvitte az infláció, 
de sajnos nincs rá keret. A 8000 forintos vásárlási utal-
ványt idén, várhatóan tavasszal már megkapják a nyug-
díjasok, ami a kerületnek 144 millió forintjába kerül, vala-
mint ennek az adóját is ki kell fizetnünk. A fideszeseknek 
elmondtuk, adunk többet a nyugdíjasoknak, feltéve, hogy 
nem emelkedik 990 millióval a szolidaritási adónk. A pe-
tíciót ennek ellenére nem támogatták. Mi viszont eljut-
tatjuk a pénzügyminiszterhez, azután meglátjuk, mi tör-
ténik. Szoktam mondani, hogy a remény hal meg utoljára. 

Mire költenék ezt a 990 milliót, ha a kormány meghall-
gatná a kérésüket?
Adnánk a nyugdíjasoknak, támogatnánk a kerületi csa-
ládokat, és fejlesztenénk ebből a  pénzből. Ezt a  közel 
egymilliárdot két perc alatt el tudnánk költeni. Ponto-
san tudjuk, hol lenne helye ennek az összegnek, hiszen 
a kerület vezetői mind itt élnek. 

Mi minden valósul majd meg a  következő félévben 
a XV. kerületben?
Elkezdődött egyebek mellett a  Fő tér rekonstrukciója, ott 
most a  szökőkutat építjük át. Utak, járdák, zöldfelületek 
újulnak meg, parkolókat létesítünk, legalábbis a költségve-
tésben több ilyen beruházás szerepel. A büdzsét sajnos de-
cember 14-én nem tudtuk elfogadni, mert az önkormány-
zat informatikai rendszere egy hónapra leállt, így az adatok-
hoz nem fértünk hozzá. Az biztos, hogy óriás beruházást az 
első félévben nem tervezünk, azután majd meglátjuk, ké-
sőbb mi lesz. 
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“Nem hiszek abban, hogy 
csak a kormánypárti 

települések boldogulnak, 
nálunk a korábbi fideszes 

vezetés nem tudott 
plusz támogatásokat 
szerezni. Ezért kérem 

mindenkitől, hogy bátran 
szavazzon az ellenzéki 
polgármesterjelöltre

“
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Tóth Imre: a fejlesztések nem állnak le
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Tóth Imre bízik benne, hogy a választók júniusban honorál-
ni fogják azt a munkát, amit 2019 óta végeztek. A kerület 
MSZP-s alpolgármestere szerint amikor elkészítik az elmúlt 
évek mérlegét, a Mindenki a Tizenötödikért frakciónak nem 
lesz szégyenkeznivalója. 

Hogyan tekint vissza az 2023-ra?
Ebben az esztendőben a kitűzött célokat sikerült teljesíte-
ni. A költségvetésben már az év elején mindenre biztosítottuk 
a forrást, így folytathattuk egyebek mellett az utak, parkok fel-
újítását, sőt új parkot is átadtunk a kerületieknek. Sportra szin-
tén jutott pénz, bár korábban sokan azt próbálták elhitetni, 
hogy nem fogjuk támogatni ezeket a szervezeteket. A kerület 
vezetői számára azonban fontos, hogy ebben a nehéz gazda-
sági helyzetben is találjunk forrást erre a célra. Pedig a szolida-
ritási adóval alaposan megcsapolja a költségvetésünket a kor-
mány. Mindig elmondjuk, hogy 2024-ben több mint 3 milliárd 
forintnyi hozzájárulást kell az államkasszába befizetnünk. Rá-
adásul nem tudjuk, hogy mire költi ezt a pénzt a kormány. Va-
lóban odaadják-e a hátrányos helyzetű településeknek okta-
tásra, ennek ugyanis nem látjuk az eredményét. 

A kormányzati elvonások ellenére idén is lesz mit avatni 
a XV. kerületben?
Természetesen. A fejlesztések nem állnak le, de a rászorulók 
támogatására is lesznek források. Az Önkormányzat vezetése 
és a Képviselő-testület többsége mindent megtesz annak ér-
dekében, hogy a városnak ezen a részén minél jobban érezzék 
magukat az itt élő emberek. Rákospalotán, ahol több a kerületi 
kezelésű út, ott inkább ezek fejlesztése élvez elsőbbséget. Új-
palotán az utak javát a főváros kezeli, ennek ellenére lobbizunk, 
hogy azokat is korszerűsítsék. A Zsókavár és az Erdőkerülő ut-
ca átadása is ennek az eredménye. De Pestújhely sem marad 
ki az útfelújításból. Viszont a kerület minden parkját, játszóte-
rét egyformán gondozzuk, és folytatjuk a farekonstrukciókat is. 
Megújul az újpalotai Fő tér, egységes, modern pavilonokat sze-
retnénk felállítani. A régi pavilonok tulajdonosaival már sikerült 
megállapodni, hogy alkoholt nem lehet majd ott árusítani. Ez 
régi igénye a környéken lakóknak. Ha minden jól megy, május-
ban – az új szökőkúttal együtt – átadjuk a megújult Fő teret. 

Mit mutatnak a számok, mire mennyi pénz jut majd 2024-ben?
Várhatóan összesen 31,4 milliárd forintot költhetünk el úgy, 
hogy a kiadások, illetve a bevételek egyensúlyba legyenek. 
Tavaly ennél 1,1 százalékkal kevesebből gazdálkodhattunk. 
A kerület fejlesztése ebben az évben is kiemelt feladatunk. 
A költségvetésben 2,5 milliárd forintot terveztünk erre. Így 
forrást tudunk biztosítani új utak, járdák építésére, közpar-
kok, játszóterek fenntartására, új közterületek kialakítására 
és a köztisztaság folyamatos fenntartására. Jelentős össze-
get tervezünk közétkeztetésre is. Az államtól a tavalyinál 34 
százalékkal magasabb támogatást kapunk erre a feladatra, 
ennek ellenére az önkormányzatnak így is 824 millió forinttal 
hozzá kell járulnia a költségekhez. Az iskolákban egyébként 
idén bevezetjük a B menüt, ennek mindenütt nagyon örültek. 
Reméljük, ez még tovább emeli a közétkeztetés amúgy sze-
rencsére egyre javuló színvonalát. 

Az idei az önkormányzati választások éve lesz. Mit jelent ez 
a kerület, illetve az alpolgármester számára?
A kerület életében ez csupán epizód, nekünk képviselők-
nek persze fontos dátum. De bízom benne, hogy a válasz-
tók honorálni fogják azt a munkát, amit 2019 óta végez-
tünk. Hiszem, hogy amikor elkészítjük az elmúlt évek mér-
legét, a Mindenki a Tizenötödikért frakciónak nem lesz szé-
gyenkeznivalója. Értem, hogy a helyi Fidesz képviselőinek azt 
kell ismételgetni, hogy ebben a ciklusban semmi nem történt 
a XV. kerületben, ám aki nyitott szemmel jár, az tudja, mennyi 
mindent tettünk a kerületért.

“Mindig elmondjuk, 
hogy 2024-ben több 

mint 3 milliárd forintnyi 
hozzájárulást kell 
az államkasszába 

befi zetnünk. Ráadásul nem 
tudjuk, hogy mire költi ezt 

a pénzt a kormány

“
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SEGÍT AZ ÖNKORMÁNYZAT
Tóth Veronika: igyekszünk kompenzálni az inflációt

Fazekas Ágnes

Sokaknak egyre nehezebbé vált az élete. A la-
kosság közel egyharmada nyugdíjas, a több-
ségük – akárcsak a nagycsaládosok meg a la-
kosság több társadalmi csoportja – egyre ne-
hezebben él meg a jövedelméből. A szociális-
segély-kérelmeket, a lakásbérleti szerződések 
meghosszabbítását, mielőtt a Népjóléti Bizott-
ság elé kerül, én írom alá, ezekből azt látom, sok 
a nagyon alacsony jövedelmű, súlyos megélhe-
tési gondokkal küszködő ember. Valahogy a kor-
mányzat elfeledkezett, vagy teljesen lemondott 
róluk. Ezért a segítségnyújtás, a róluk való gon-
doskodás kiemelt feladata, sőt kötelessége az 
önkormányzatnak.

Az önkormányzati pénzforrások szűkítése, a vál-
ság miatt kellett-e elvonni a támogatásra szánt 
forrásokból?
Semmiképpen sem! Képviselő-testületünk 2023-
ban már többször hozott olyan döntést, amellyel az infláci-
óhoz igyekeztünk igazítani, azaz megemeltük az adható se-

“A kormány képtelen 
kezelni az orvos- és 
szakápoló hiányban 

szenvedő egészségügyi 
káoszt. A felesleges 

presztízsberuházásokra 
kiadott horribilis 
százmilliárdokat 

inkább az egészségügy 
rendbetételére kellene 

fordítania

“

gélyek, támogatások mértékét. Ha nem is teljes 
mértékben, de próbáljuk kompenzálni az infláci-
ót, biztosítani az értékállóságot.

A szociális területen melyek most a  legfájóbb 
sebek?
Nagyon sok ilyen seb van, a kisnyugdíjasok, a jö-
vedelmükből nehezen megélő nagycsaládosok, 
a  munkájukat elvesztők, a  halmozottan hátrá-
nyos helyzetűek. Sokan tologatják, vagy sakkoz-
nak a számlákkal, és nem ritka, hogy már a jócs-
kán felhalmozott adósság után fordulnak csak 
segítségért az önkormányzathoz. Úgy gondolom, 
Mi idős- és családbarát, befogadó önkormányzat 
vagyunk, ezért támogatjuk az elesett rétegeket. 
Tapasztalatom szerint nagyon sok család és fia-
tal él albérletben, vagy több generáció együtt, így 
a lakhatás kérdése is nagy probléma. A kerület-
ben jelenleg kevés a megpályázható önkormány-
zati, illetve szociális bérlakás, amire nagy igény 
lenne. A kormány sajnálatos módon nem támo-

gatja a bérlakásépítést, így az önkormányzat csak a megü-
resedő lakásokat tudja megpályáztatni. 

Az anyagi támogatás mellett van-e mód a rászorulók men-
tális megsegítésére is?
A nyugdíjasok egy része nagy örömmel vesz részt a nyug-
díjasklubok programjain, az önkormányzat támogatja eze-
ket, elég sok rendezvényt csinálunk az idősebbeknek, kará-
csonykor egy előadás keretében több ezer forint értékű vi-
tamincsomaggal ajándékoztuk meg őket a  Csokonai Ren-
dezvényházban. De sok rászorulónak házhoz szállítottunk 
hasonló élelmiszercsomagokat. A  tavalyi év utolsó ülésén 
döntöttünk arról, hogy a  jövőben húsvét vagy karácsony 
előtt 8000 forint értékű, a XV. kerületi piacokon beváltható 
vásárlási utalványt kapnak a nyugdíjasok. Emellett határo-
zat született arról, hogy a beteg hozzátartozóikat ápolók, il-
letve a megélhetést biztosító jövedelemmel nem rendelke-
ző idősek kérelem alapján egy éven át havi 20 000 forint Pa-
lota kiegészítő támogatásban részesülnek.

Az egészségügy is válságos éveket tud maga mögött, s bár 
a  kerületben is sok területen orvos- nővér hiány van, az 
önkormányzatnak voltak sikeres beruházásai is.
A kormány képtelen kezelni az orvos- és szakápoló hiány-
ban szenvedő egészségügyi káoszt. A  felesleges presztízs-
beruházásokra kiadott horribilis százmilliárdokat inkább az 
egészségügy rendbetételére fordítaná. A  kerületben is az 
egészségügyre fordítható költségvetés igen nagy bajban van, 
voltak olyan fejlesztések, amelyekről idén le kellett monda-
nunk. 2022-ben beszereztünk egy CT-gépet, illetve a legfon-
tosabb diagnosztikai eszközöket is sikerült megvásárolnunk. 
Korábban már felújíttattuk a Rákos úti rendelőintézetet, az 
idei örömteli fejlemény, hogy a csúszások ellenére – a közbe-
szerzési pályázaton elnyert felújítást végül az önkormányzat-
nak kellett befejeznie – végre átadásra került a Hősök úti ren-
delőintézet mindkét épülete, amelyben fogászati centrum és 
modern háziorvosi ellátás működik már, s ugyancsak önerő-
ből befejeztük a Micimackó Óvoda felújítását.

Én személy szerint büszke vagyok azokra az eredmé-
nyekre, fejlesztésekre, amelyeket meg tudtunk valósítani, 
és azokra a támogatásokra is, amelyeket a kerületben élők 
számára tudunk biztosítani, mert nekünk legfontosabb az 
ember, és az emberi értékek megőrzése.



10       2024. január

Fo
tó

: C
so

ko
na

i1
5

A KLÍMAVÉDELEM BUKTATÓI
Dr. Matlák Gábor alpolgármester az energiaválság kezeléséről
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dályba ütközik, mert az állam folyamatosan 
változtatja a  napelem-telepítések feltétele-
it, nem ad hozzá kellő támogatást, illetve az 
áramszolgáltatók is nehezítik a  napelemek 
telepítését. A napenergia legnagyobb problé-
mája, hogy a megtermelt villamosenergia tá-
rolása nem megoldott. Bár ebben is vannak 
kisebb előrelépések, a  leglogikusabb megol-
dás az energiaközösségek létrehozása lenne, 
ám ezeket gyakorlatilag betiltották. Az Euró-
pai Unióban irányelv az energiaközösségek 
támogatása, míg nálunk pont az ellenkező fo-
lyamat zajlik. 

Dr. Matlák Gábor szerint évtizedes örökség, 
hogy a kerületben országszerte sok intézmé-
nyi épület energetikai szempontból még a 
70-es évek színvonalán működik. Sem a nyí-
lászárók cseréjére, sem a tetők, homlokzatok 
szigetelésére, sem pedig a  fűtés korszerűsí-
tésére nem került még sor, mert ezek megha-
ladják az önkormányzatok anyagi lehetősége-
it. Ez sok helyen így van a világon, de máshol 
pont ezért komoly állami segítséggel valósul 
meg a  korszerűsítés. Nálunk erre majdnem 
nulla az esély.

„Igyekszünk cégekkel kooperálni, azaz egy olyan 
konstrukciót kialakítani, amelyben a  külsős vállalkozá-
sok is szerepet vállalnának, ők építenék ki és üzemel-
tetnék a hőszivattyúkat, mi pedig közvetlenül tőlük vá-
sárolnánk meg az energiát. Az idei év egyik nagy ered-
ménye volt, hogy elkészült a  kerületi klímastratégia, 
amelyben a  hangsúly a  szemléletváltáson van. Ahogy 
ma már egyre kevésbé dohányoznak olyan helyeken, 
ahol az másokat is zavar, vagy ahogy kutyatulajdonosok 
megtanulták, hogy eltakarítsák az ebük után maradó 
piszkot, úgy kellene az emberekben a modern, környe-
zettudatos viselkedési mintákat kialakítani, ami nem 
megoldhatatlan feladat.” 

A 2023-as esztendő kapcsán szóba került a  fóti ak-
kumulátor-összeszerelő üzem is, mely földrajzilag kö-
zelebb lesz a rákospalotai belterülethez, mint Fóthoz. 

„Sajnos, ezt is kiemelt beruházássá nyilvánította az 
állam, így sem Fótnak, sem nekünk nincs beleszólásunk. 
Persze, azért vannak eszközök a véleménynyilvánítás-
ra, vidéken több helyen is volt rá példa, hogy az emberek 
egységesen felléptek a nekik nem tetsző beruházással 
szemben. Szerintem Fóton és a XV. kerületben is valami 
hasonlóra lenne szükség.”

A jogi végzettséggel rendelkező alpolgármester, aki 
immár 34 éve vesz részt a  kerületi közéletben, gyer-
mekkora óta vonzódott a környezetvédelemhez, illetve 
a  kerület múltja is mindig érdekelte. Nem csoda, hogy 
2019-ben ennek a  két területnek a  gondozása is az ő 
feladata lett.

„Az emlékezetpolitika területén sokszor fővárosi ha-
táskörbe ütközünk, ennek ellenére múltunk emlékhe-
lyei is gyarapodnak a  kerületben. Nagy valószínűség-
gel jövő év elején lakossági kezdeményezésre kikerül 
az Észak-Pesti Kórház falára az az emléktábla, amel�-
lyel a  málenkij robot palotai és pestújhelyi áldozataira 
emlékezünk. Ugyancsak 2024-re tervezzük, hogy a ho-
lokausztoktatás kiemelkedő alakjának, a tragikusan fia-
talon elhunyt Gábor Zitának is emléket állítunk a volt is-
kolája, a Pattogós utcai épület mögött.”

Riersch Tamás

Az ukrán–orosz háború és az azzal együtt 
érkező energiaválság feladta a  leckét min-
den önkormányzatnak. Dr. Matlák Gábor 
környezetvédelmi és klímaügyekért felelős 
alpolgármester szerint ennek a  helyzetnek 
a megoldása a jövőnket határozza meg.

„Manapság Magyarországon a  környezetvé-
delmet és a  klímapolitikát enyhén szólva is 
mostohán kezelik – jelentette ki az alpolgár-
mester. – Budapest már azzal tett valamit, 
hogy elkészítette a  főváros szolárkataszte-
rét, amelyből bárki informálódhat arról, hogy 
a  házának tetején hol működne a  leghatéko-
nyabban a napelem. Jó lenne, ha minél többen 
használnák, és kihasználnák ezt a segítséget, 
ugyanis ha csak Budapesten az összes ház te-
tejére napelem kerülne, azzal az ország ener-
giaszükségletének 3,5-szeresét lehetne meg-
termelni.”

Természetesen egy helyi szakembernek el-
sődleges célja, hogy a XV. kerület fejlődjön, így 
dr. Matlák Gábor is annak örülne legjobban, ha 
a napelemek száma Rákospalotán, Pestújhelyen és Új-
palotán nőne meg ugrásszerűen. Ez sajnos több aka-

“Igyekszünk cégekkel 
kooperálni, azaz egy olyan 
konstrukciót kialakítani, 

amelyben a külsős 
vállalkozások is szerepet 
vállalnának, ők építenék 

ki és üzemeltetnék 
a hőszivattyúkat, mi 

pedig közvetlenül tőlük 
vásárolnánk meg az 

energiát. Az idei év egyik 
nagy eredménye volt, 

hogy elkészült a kerületi 
klímastratégia
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LÁTLELET A TAVALYI ÉVRŐL
Idén beindítják a kerületi  mammográfiai vizsgálatokat 

lyozás is. Így a pestújhelyi rendelő végleg kiürült, ám ahogy 
azt dr. Buzna Andrea elmondta, a helyiségre szükség van, 
mert azt sürgősségi segélyhelyként kell üzemeltetniük.

„Ebben az évben más kiemelkedő beruházás nem volt, 
legfeljebb az Opál utcai háziorvosi rendelő felújítása, vala-
mint a Sződliget utcai gyermekorvosi rendelő és védőnői 
szolgálat fűtéskorszerűsítése.”

Apropó, védőnői szolgálat! Ahogy az a  hírekből kide-
rült, 2023-ban a védőnői szolgálat működtetése is kikerült 
az egészségügyi intézmények hatásköréből. Az Országos 
Kórházi Főigazgatóság vette át. Ez alól csak az iskolai vé-
dőnők a kivételek, akik továbbra is az egészségügyi intéz-
mény alkalmazásában maradtak.

„Néhány új eszközt is sikerült beszereznünk, mint példá-
ul egy terhességi ultrahangkészüléket, illetve a női inkon-
tinencia kezelésére szolgáló berendezést. Az informatikai 
rendszerünket is megújítottuk, valamint új számítógépeket, 
nyomtatókat és klímaberendezéseket is vásároltunk.”

Dr. Buzna Andrea kiemelte: arra a legbüszkébb, hogy a XV. 
kerületi egészségügyi intézményben kicsi a fluktuáció, az or-
vosok, asszisztensek legfeljebb csak nyugdíjba mennek. En-
nek ellenére kardiológusra, bőrgyógyászra, radiológusra és 
gasztroenterológusra továbbra is nagy szükség lenne.

„A 2024-es esztendőtől leginkább azt reméljük, hogy vég-
re sikerül beindítanunk a mammográfiai vizsgálatokat a ke-
rületben. Ettől ugyanis azt várjuk, hogy a daganatos betegsé-
geket még korábban kiszűrhetjük. A hatékonyság érdekében 
a  Fővárosi Önkormányzattal is együttműködést kötöttünk. 
A  Fővárosi Önkormányzat által kezdeményezett Beteg-
út-szervezési Program a Daganatos Betegekért annak érde-
kében indult, hogy a frissen felfedezett betegek minél előbb 
a szakintézménybe kerüljenek, ahol vagy megoperálják, vagy 
megkezdik a kezelésüket. A cél az, hogy minél előbb megfe-
lelő ellátást kapjanak a daganatos betegeink.”

A XV. kerületben a  szakrendelőnek nagy szerepe van 
a betegutak szervezésében. Ha az intézmény külső irányí-
tás alá kerülne, sokkal nehezebben lehetne a betegek keze-
lését koordinálni.

Riersch Tamás

A 2023-as esztendő sem volt könnyű a  Dr. Vass László 
Egészségügyi Intézmény dolgozóinak, akiknek azzal kellett 
szembesülniük, hogy év végére szinte annyi lett a covidos 
beteg, mint amennyi a  világméretű járvány korábbi hullá-
maiban.

„Sajnos a pandémia a kollégáimat sem kímélte, így a ren-
deléseink egy részét le kellett szűkítenünk” – mondta el 
dr. Buzna Andrea, a kerületi egészségügyi intézmény fő-
igazgatója. Ám az év Covid-mentesebb időszaka sem volt 
sétagalopp az egészségügyi dolgozók számára. Az egyik 
legnagyobb nehézséget egy jogszabályváltozás okozta, 
amely januártól lépett hatályba.

„Az orvosok és asszisztensek hatórás munkaideje nyolc 
órára növekedett. Ennek azonban nem volt meg az infra-
struktúrája, nem volt annyi rendelőnk, hogy ezt megva-
lósíthassuk.” A  szabály azonban szabály, ezért minden-
képpen meg kellett oldani a  dolgot. Van, amit úgy sike-
rült megoldani, hogy a rendelést már 7 órakor elkezdték, 
más esetben az orvosok és asszisztensek a plusz két óra 
munkaidőt receptfelírással, illetve a betegekkel való online 
kapcsolattartásra használták fel.

„Ugyancsak a  reggeli időszakra vonatkozik az ügyeleti 
rendszer bevezetése. 7.00-től 8.00-ig ugyanis a laborvizs-
gálatok miatt már rengetegen vannak a szakrendelőben, 
és az esetleges egészségügyi problémák kezelése érdeké-
ben egy osztályunkat mindig ügyeletbe állítjuk. Az elején 
nem volt könnyű, de szerencsére mindkét rendszert sike-
rült beindítanunk.”

Ugyancsak a 2023-as esztendőhöz tartozik, hogy elké-
szült a Hősök úti rendelő, amely több változtatást is gene-
rált. A Rákos úti szakrendelőből több fogorvos átköltözött 
a Hősök úti Fogászati Centrumba. Az ebből az épületből ki-
költöző háziorvosok pedig a felújított Hősök úti rendelőben 
kaptak új helyet. Ugyancsak ide költöztek a  Bezsilla utcai 
rendelőből a gyermekfogorvosok, és ide került a fogszabá-
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“Néhány új eszközt is 
sikerült beszereznünk, 

mint például 
egy terhességi 

ultrahangkészüléket, 
illetve a női inkontinencia 

kezelésére szolgáló 
berendezést

“



12       2024. január

Fo
tó

: C
so

ko
na

i 1
5

SZILVÁGYI LÁSZLÓ
2. vk.
(Mindenki a Tizenötödikért)

Eltelt egy év. Ilyenkor érdemes meg-
állni pár percre és átgondolni, mi is 
történt, milyen feladatokat oldottunk 
meg, és mi vár ránk a következő év-
ben. Fontosak voltak a már sokszor 
hangoztatott kis projektek. Felújítot-
tuk az Aporháza első szakaszát, új já-
tékelemek kerültek a Csobogós ját-
szóra, megjavítottuk a Kossuth su-
li előtti megrongált behajtásgátló 
berendezést, ismét javítottunk a Szö-
vőgyár utcai ovi állapotán, próbáltuk 
lehetőségeinkhez mérten folyama-
tosan rendben tartani környezetün-
ket, új szemétgyűjtőket helyeztünk 
ki, osztottunk újra komposztkarámo-
kat és esővízgyűjtő edényket. Elké-
szült egy szép virágágyás a Csobogós 
lakótelepen, és sok utcabútort kicse-
réltünk.

Megtartottuk első szomszédün-
nepünket, amely hatalmas sikert ara-
tott. A sok biztató és köszönő szó arra 
sarkall minket, hogy 2024-ben is le-
gyen ilyen rendezvény.

Idén folytatjuk a munkát, forga-
lomlassító elemeket tervezünk a Kos-
suth lakótelepen, a játszóelemeket 
kicseréljük, további útszakaszokat 
újítunk fel, és végre szeretnénk zeb-
rát létesíteni az Epres sorra az Aldi-
hoz. Megújítanánk a Fő utcai postával 
szembeni területet is, és végre méltó 
városközpontot kaphat Rákospalota.

Megtaláltak minket a Zöld 15 
Egyesület tagjaival a már sok-sok 
éve megszokott gyűjtőpontokon, ahol 
bajba jutott családoknak gyűjtöttünk 
tartós élelmiszereket.

A Budapest Főváros XV. kerület Rákospalota, Pest-
újhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testületé-
nek 19/2020. (X.9.), 12. § (2) önkormányzati rende-
lete szerint „a képviselő az e minőségében végzett 
tevékenységéről jogosult félévente 1/5-öd oldal ter-
jedelemben írásos beszámolót közzétenni az Önkor-
mányzat által fenntartott helyi közéleti lapban.” En-
nek értelmében közöljük az alábbi beszámolókat. 
A felkínált lehetőséggel nem minden önkormányzati 
képviselő kívánt élni. 

Önkormányzati
képviselői
beszámolókÖ
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BODÓ MIKLÓS
3. vk.
(Mindenki a Tizenötödikért)

Az elmúlt évben az újabb – és minden 
eddiginél nagyobb – kormányzati el-
vonások ellenére a kerületben, és így 
a hármas körzetben is folytatódtak 
a fejlesztések. Megkezdődött a Kará-
csony Benő park felújítása, ahol mind 
a játszótér, mind a zöld terület  jelen-
tős fejlesztésben részesül. 

A Bányász park számos rendez-
vény helyszíne volt 2023-ban is, mint  
például a majális vagy az augusztus 
20-ai ünnepség. Számos koncertet is 
itt tartottak meg. A további rendezvé-
nyek színvonalas megtartása érdeké-
ben elfogadásra került a park átalakí-
tása, megfelelő színpad kialakításával 
együtt. A gyalogutak térkő burkolatot 
kapnak, valamint egy kisebb pihenő-
teret is kiépítenek. A gyalogutak mel-
lé virágzó cserjéket telepítenek, a régi 
padokat és szemetesedényeket pedig 
újakra cserélik, kutyaitató is lesz itt.

Elfogadásra került a Kossuth szo-
bor környékének átalakítása is, a be-
érkező lakossági igények figyelembe-
vételével. Több utca- és járdaszakasz 
megújítása mellett átadtunk a Bocs-
kai utcában egy játszó- és pihenőpar-
kot, szintén a környéken lakók igényei 
szerint.

Számos megkeresés érkezett 
a köztisztaság (főként az illegális sze-
mét elszállíttatása ügyében) és a köz-
rend témakörében, ezeket a vissza-
jelzések alapján mindig sikerült ren-
dezni. Ezenfelül sokan kérték a Pa-
lota Holding/Répszolg segítéségét 
például fák, bokrok levágására, illetve 
a zöld felületek rendben tartása érde-
kében.

FARKAS EDIT 
5. vk.
(Mindenki a Tizenötödikért)

Járdafelújítási programunk kereté-
ben megújult a Bethlen és Kinizsi ut-
ca egy része. A Csalinga játszótéren 
kicseréltük a fa mérleghintát kor-
szerű rugósra. A biztonságos közle-
kedés miatti sebességlassító fekvő-
rendőrök kihelyezését felügyelet 
alatt tartottam. Kihasználtam a leg-
több lehetőséget, hogy a körzet lakó-
ival találkozhassak. Irodámban 400 
tő muskátlit adtam át a jelentkezők-
nek. Hagyományos élőzenés szüre-
ti mulatságunkat 2023-ban nagyobb 
területen tartottuk meg. A gyerekek 
kézműveskedtek, kutyás bemuta-
tón vettek részt, préselték a szőlőt, 
itták a mustot, csillámtetováltattak, 
ülhettek rendőrautóba stb. Adven-
ti sült gesztenyés, forralt boros kö-
zösségi fenyődíszítésünk is jól sike-
rült. A játszóterekre fenyőt tettem ki 
meglepetésül. 

Elkezdtem lakossági fórumsoro-
zatunkat, elsőként Rákospalota tör-
ténetéről hallhattunk előadást, majd 
a környezetvédelemről tartottunk 
eszmecserét. A kerületi Klíma ba-
ráti kör alapító tagja vagyok. Egyedi 
a „kiskörzetes fórumunk”: háztöm-
bökre bontva a körzetet, kis részek-
re fókuszálunk, beszéljük át a prob-
lémákat. „Rákospalota 5. körzet” Fa-
cebook-csoportom népszerű, együtt 
építjük közösségünket, az ott felve-
tett kéréseknek, kérdéseknek rövid 
időn belül utánajárok, intézkedem. 
Testületi ülésen szinte minden alka-
lommal felszólaltam napirend előtt, 
kiálltam a pedagógusok, a védőnők 
mellett, valamint a Fótra tervezett 
akkumulátorgyár ellen.

Önökért – továbbra is.

DESCHELÁK KÁROLY
4. vk.
(Mindenki a Tizenötödikért)

Örök elégedetlenkedőként „kénytelen 
vagyok” jó hírekről beszámolni az el-
múlt évből. Többéves küzdelem után, 
az itt élők kitartó segítségével, sikerült 
meggyőzni az illetékeseket, hogy továb-
bi forgalomcsillapító eszközök szüksé-
gesek a környéken. A tervezés kész, ta-
vasszal építik is a további fekvőrendőrö-
ket. Egy újabb járdaszakasz is megújult, 
sőt a Sódergödör lakótelepiek kérésére 
a Bányász park sem marad már vaksö-
tét jövőre. Egy 8 méter széles kerékpár-
sávval is gazdagabbak lettünk.

Továbbra is a mi játszóterünk 
a leggondozottabb, oda kértem most 
egy új, kényelmesebb fedett kiülőt is. 
A virágágyásaink pompásak, a fáink 
száma sokat bővült, köszönet a Palo-
ta Holdingnak. Persze félig üres a po-
hár, a Régi Fóti úti zebrák nem „oko-
sodnak”, az útjaink gödrei csak lassan 
tünedeznek, rengeteg járdaszakasz 
vár még felújításra. 

A kerületben, az erőfeszítések el-
lenére, kevésbé látszanak a fejlődés 
jelei, tény hogy a kormány extra adó-
ja jelentősen sújtja a kiadási oldalun-
kat, de egy piacibb szemléletű gazda-
ságpolitikával haladóbb pályára le-
hetne állni. Továbbra is azon vagyok, 
hogy ezt a progresszivitást képvisel-
jem. Hiszem, hogy találunk jó megol-
dást a parkolásra, az uszodára vagy 
az egészségügyi intézetek bejelent-
kezési gondjaira. 

Júniusban választások lesznek, sze-
retném továbbra is képviselni az itt 
élőket, van még tennivaló bőven a kör-
zetben, és szükség van arra is, hogy 
fenntartható gazdasági fejlődéssel 
biztosítsuk a szociális jólétünket. 

Palota és haladás!
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GYURKÓ DÁNIEL 
8. vk
(Mindenki a Tizenötödikért)

Az elmúlt évben a körzet rákospalotai 
részére jutott jelentősebb fejlesztés. 
Kezdeményezésemre a Karatna téren 
fitneszparkot alakított ki felnőttek szá-
mára az önkormányzat, összesen hat 
eszközzel. A téren új padokat, szeme-
teseket és új asztalt is kihelyeztünk, va-
lamint a környéken élők régi kérésének 
eleget téve ivókutat is telepítettünk. 

Lakossági megkeresések alap-
ján a körzet számos pontján, Pest-
újhelyen és Rákospalotán is új fede-
les hulladékgyűjtőket helyeztünk ki. 
A Képviselő-testület 2023-ban dön-
tést hozott a Drégelyvár utcai felüljá-
ró mellett lévő, régen elhagyott épü-
let felújításáról is, a környéken élők is 
régóta szerették volna, hogy haszno-
sítsuk az épületet. 

Kérésemre a költségvetésben sze-
repel, de várhatóan csak az év elején 
készül majd el a Gyöngyszem Bölcső-
de előtti járdaszakasz felújítása és biz-
tonságosabbá alakítása. Idén Pálmai 
képviselőtársammal közös előterjesz-
tésünk után elkezdődött az ingyenes 
lakossági LED csereprogram. Kezde-
ményezésünk által – a hivatal munka-
társainak hála – az év elején több száz 
kerületi család jut energiatakarékos iz-
zókhoz. Amennyiben lesz lehetősé-
günk, idén újranyitjuk a regisztrációt. 
2023 elején a hátrányos helyzetben 
élő nők számára nőnap alkalmából hi-
giéniai eszközök gyűjtését szervez-
tünk a kerületi Momentummal, ezt ha-
gyománnyá téve idén februártól újra 
meghirdetjük az akciót. 

A jövőre nézve is vannak terveim, 
ahogy eddig is, ezután is minden kér-
désben a körzetemben élőket fogom 
képviselni.

KIRÁLY CSABA  
7. vk
(Mindenki a Tizenötödikért)

Úgy határoztam, hogy visszavonulok 
Pestújhely aktív szolgálatából. Átte-
kintem az elmúlt közel 30 év fontos 
eredményeit a körzetben. Kezdve az 
önkormányzati bérlakások ’92-ben 
elindult kedvezményes elidegeníté-
sétől napjainkig. 

A körzet orvosi rendelői meg-
újultak, az Óda utcait felújítot-
tuk, a Bezsilla utcai új szép épü-
letben működik, a tüdőgondozóval 
és a fizikoterápiával együtt. Sike-
rült megmenteni a körzet két isko-
láját, amelyek ma is eredményesen 
tevékenykednek. Kis tornaterem-
mel gazdagodott a Kolozsvár isko-
la. Megújult a Pestújhelyi Művelő-
dési Ház, benne a modernizált szín-
házterem. Lámpás csomópontok 
épültek a közlekedés biztonságának 
növelésére. Megépült az M3 men-
tén a zajvédő fal, és zajvédő nyílás-
zárókat kaptak az út mellett lakók. 
Segítettük a SPAR üzletének felújí-
tását azzal, hogy a nyomásfokozó 
kapcsolóház kikerült az ingatlanból. 
Felújításra kerültek a körzet bölcső-
déi, óvodái, ez évben a Mézeskalács 
téri. A körzet parkjainak gondozása 
folyamatosan megtörtént. Modern 
játszótér épült az Őrjárat utcai olda-
lon és a Kozák téri iskola előtt. Meg-
újult az Őrjárat utca a Wesselényi 
utcától a Neptun utcáig. 

Azonban nem volt minden sikeres. 
Visszakaptuk ugyan a Petőfi közgaz-
dasági iskola ingatlanát, de ma már 
nem iskola működik benne. A legfájóbb 
azonban az Őrjárat utcai kórházi ingat-
lan sorsa. Csak részleges eredményt 
sikerült elérni. Tisztelt Pestújhelyiek, 
mindenkinek köszönöm támogatását!

LEGÁRD KRISZTIÁN 
6. vk.
(Mindenki a Tizenötödikért)

Az elmúlt esztendőben is sok-sok 
megkeresést kaptam különböző kér-
désekben. Igyekeztem mindenkinek 
segíteni ügyes-bajos dolgaiban. Volt, 
amiben sikerült, szerencsére ez volt 
a többségben, de vannak még folya-
matban lévő ügyeink.

Ígéretünk szerint megújult a Rá-
kos út 100. előtti parkolórész. Ide 
új aszfaltréteg került. Sajnálatunkra 
a lakók kérése ellenére, érthetetlen 
módon a ház közös képviselője mi-
att meghiúsult egy 15 állásos par-
koló kialakítása. Hosszú várakozás 
után megújult a Kozák tér–Bercsényi 
utcai útszakasz a Tompa Mihály ut-
cáig, ahol parkolóhelyeket alakíttat-
tunk ki, vízelvezető rendszert épít-
tettünk, és a rossz járdaszakaszokat 
is kijavíttattuk. A fennmaradó utca-
szakasz a Szentmihályi útig sem ma-
rad ki a felújításból.

Játszótereink megszépültek, mo-
dernizálódtak. A Kazán utcánál a ho-
mokozó szegélyének cseréjét végez-
ték el a szakemberek. A focipályához 
kosárlabdapalánk került, és felfestet-
tek egy KRESZ-pályát is. Hosszú tár-
gyalások után a Wesselényi utca 1–3. 
rendezése is sikerült. A tervek szerint 
2024-ben itt, a régi kertek helyén kö-
zösségi tér épül. Ezúton köszönöm, 
hogy építő javaslataikkal, észrevé-
teleikkel segítették munkámat! Idén 
folytatjuk! 
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VÉKÁS SÁNDOR
9. vk
(Mindenki a Tizenötödikért)

2023 ha lehet, még 2022-nél is nehe-
zebb év volt. A minden szinten érezhe-
tő kormányzati megszorítások, köztük az 
önkormányzatok – különösen a fővárosi, 
ellenzéki önkormányzatok – kivérezteté-
se, az állandóan kárunkra változó szabá-
lyok, az európai élmezőnybe illő infláció 
és a világban tapasztalható zűrzavar nem 
kedvez a mikrokörnyezetünknek. 

Körzetemben lassan véget ér a Hő-
sök úti rendelő felújítási kálváriája, s 
végre korszerű és tágas környezetben 
folyhat a gyógyítás. 2023-ban befejez-
tük a piaccal szemben lévő Páskomliget 
utcai kis terek átépítését, rendezését, 
így egységes és igényes közösségi térré 
alakult a 14 emeletes házak teljes elő-
tere. Az Újpalotai Vásárcsarnok hom-
lokzata egy nagyobb ráncfelvarrás után 
idén megszépült, ezt követően 2024-
ben rendbe tesszük a piachoz közvetle-
nül kapcsolódó közterületeket is.

A parkokban folyamatos a játszóte-
rek felújítása, a padok, utcabútorok cse-
réje, és kikerült néhány új lámpatest is 
a korábban megvilágítatlan területek-
re. Hamarosan megújul a kutyafuttató, 
és a felújítás mellett új játékokat is kap 
valamennyi játszótér. A 9-es körzet 16 
fejlesztési területére jelenleg 77 téte-
les fejlesztési javaslatom vár megvalósí-
tásra. Ez a közvilágítás hiányosságainak 
további csökkentésétől, az utcabútorok 
folytatódó cseréjétől kezdve, az újabb 
parkolók kialakításáig, illetve bizonyos 
járdaszakaszok felújításáig változatos 
fejlesztési előirányzatokat tartalmaz. 

Az elmúlt kilenc évből legalább öt ér-
tékelését úgy zártam, hogy nehezebb 
volt, mint vártuk. Mindannyiszor biza-
kodtam, hogy a következő jobb lesz. 
Most is ezt remélem! 

MAKAI FERENC 
12. vk
(független)

Az elmúlt évben is nagyon sok lakos-
sági megkeresést igyekeztem a lehe-
tőségeimhez mérten megoldani. Kép-
viselői fogadóóráimat a lakosok igé-
nyéhez igazítottam. Több rászoruló 
családnak tudtam segítséget nyújta-
ni a megfelelő fórumhoz irányítással, 
önkormányzati ügyintézéssel.

Rendszeres, aktív résztvevője vol-
tam a bizottsági, illetve a testületi ülé-
seknek. Hetente minimum kétszer be-
jártam a körzetemet, gondnokaimmal 
rendszeresen tartottam a kapcsolatot. 
Napi szinten figyelemmel követtem 
a fejlesztéseket és a problémás ese-
teket (például viharkárok, fakidőlés). 
Több alkalommal tartottunk szemét-
szedést a lakókkal és a civil szerveze-
tekkel közösen az utcákon és a kiser-
dőben. Szomszédünnepet rendeztem 
a közösségépítés jegyében.

Körzetemben idén az alábbi fej-
lesztések valósultak meg: Erdőkerülő 
utca, Zsókavár utca felújítása, új par-
kolók kialakítása. A Szentmihályi út és 
a játszótér melletti fás liget kitakarí-
tása. A 44-es számú nagy játszóté-
ren új játszóelemek telepítése, padok 
cseréje. A Kőrakás park 35. mögötti 
közösségi kert teljes felújítása, a be-
vezető járda rendbe tétele, új szivaty-
tyú- és elektromos kiállás telepíté-
se. Régi  homokozók és környezetük 
megújítása, magaságyások, fák tele-
pítése. Új padok, szemetesek, külté-
ri hamutartók kihelyezése. A Kőrakás 
parkban Budapest legnagyobb komp-
lex, több korosztályos bringaparkja 
épült meg, kicsik és nagyok örömére. 
Köszönöm körzetem lakóinak, gond-
nokainak, közös képviselőinek a ja-
vaslatokat, észrevételeket!

TÓTH VERONIKA
10. vk.
(Mindenki a Tizenötödikért)

Az Újpalota szívében található 10. 
számú egyéni választókörzet, a Pás-
komliget és Sárfű utca lakóinak dön-
tése alapján immáron kilenc éve kép-
viselhetem az önkormányzat Képvi-
selő-testületében az Önök érdekeit. 
Ugyanakkor alpolgármesterként fel-
adataim nagy részét képezik a kerü-
let lakosságát érintő szociális problé-
mák megoldása is. Fontos számomra 
a kapcsolattartás a körzetemben élők-
kel is, hogy a tőlük beérkező jelzések, 
bejelentések a megfelelő szakterület 
bevonásával elintézésre kerüljenek.

Ebben az évben is több alkalom-
mal kellett eljárnunk a parkolóhiány-
nyal küzdő Újpalota területén lévő le-
robbant, forgalomképtelen gépjár-
művek elszállítása ügyében, amely 
sokszor nehézkes és igen időigényes. 
A rendszámmal rendelkező „roncso-
kat” a ugyanis a közterület-felügyelet 
nem szállíttathatja el. 

Minden nehézség ellenére örömmel 
számolhatok be arról, hogy a parkre-
konstrukció folytatódott. A Páskomli-
get utca mögötti területen megifjításra 
kerültek fák, bokrok, cserjék, elbontot-
ták a töredezett régi homokozók, ülő-
kék betonelemeit, és új padok kerültek 
ki. Megszépültek a zöldfelületeink, és 
a Kontyfa utcai futókör is megújult. Sok 
problémát jelent viszont, hogy a par-
kokban elhelyezett szeméttárolókba 
sokszor kerül háztartási, kommunális 
hulladék, ezek napi szinten történő el-
szállítása nem mindig megoldható.

A legnagyobb örömöt 2023 vége hoz-
ta meg nekem a körzetemben: birtokba 
vehetik Újpalota legkisebb lakói a megú-
jult és megszépült Micimackó Óvodát és 
a Százholdas Pagony Bölcsődét. 



Ö
N

K
O

R
M

Á
N

Y
Z

A
T

K
ÉP

V
IS

EL
Ő

I N
A

P
LÓ

BAKOS MÁRIA MAGDOLNA 
(Fidesz–KDNP, 
listás képviselő) 

Munkámat a kollektív igényeket és 
a lakosok egyéni érdekeit szolgálva vé-
geztem. Megkerestek köztisztasággal, 
közbiztonsággal, zöld felületek rend-
betételével, köznyugalom megsérté-
sével kapcsolatban, melyeknek rende-
zésében sikeresen működtem közre, 
rendőrségi bejelentésemre körözött 
bűnözőt sikerült elfogni. 

A közérdeket képviselve szót 
emeltem a közvagyon megőrzé-
se, a közbiztonság javítása, a kerü-
let fejlődése mellett. Nem szavaz-
tam meg, hogy a polgármester sa-
ját magát 3 millió forint prémiumban 
részesítse, fiát közpénzen pozíció-
ba helyezze, lemondjon a fejleszté-
sek kárára 1,5 milliárd VEKOP támo-
gatásról, amelynek kivizsgálásában 
részt veszek. Felháborító, hogy eze-
ket a polgármester megszavazta és 
az is, hogy lemondott közel 500 mil-
lió rezsitámogatásról. 

Továbbá felszólaltam a tanuszo-
da kinyitása mellett, a lakbérek bru-
tális megemelése ellen, indítványoz-
tam a Sztárai Mihály térnél lámpás ke-
reszteződés kialakítását, az ÉPK előt-
ti útkereszteződések biztonságosabbá 
tételét. A polgármester egyiket sem 
támogatta! Az önkormányzati cik-
lus végéhez közeledve, visszatekint-
ve, a teljesség igénye nélkül soroltam 
fel néhány főbb mozzanatot képvise-
lői munkámat illetően. Számtalan ügy 
van még, koncepció nélküli városveze-
tés, beruházások elmaradása, szerző-
dések körüli anomáliák, botrányos fel-
újítások, közintézmények rossz mű-
szaki állapota, ezek mindegyike ked-
vezőtlen a kerület szempontjából. 
Ezen változtatni kell! 

TÓTH IMRE 
14. vk. 
(Mindenki a Tizenötödikért)

A kormányzati büntető elvonások el-
lenére is, a költségvetés elfogadá-
sával 2023-ban is megteremtettük 
a kerületünk biztonságos működésé-
hez szükséges stabil gazdasági hát-
teret. A fejlesztésekre szánt forrás 
biztosította mindhárom kerületrész-
ben a felújítások és az új beruházások 
megkezdését. Újpalotai képviselőként 
ez a terület, és ezen belül választó-
körzetem fejlődése kiemelt szerepet 
töltött be munkámban. A parkolási 
gondok enyhítésére új parkolók épül-
tek a Neptun utca és a Késmárk utca 
közötti szakaszon, és 2024-ben ezen 
a részen újabb parkolóhelyeket alakí-
tunk ki. 

Megújult a Drégelyvár utcai dü-
höngő és környezete, új eszközöket 
helyeztünk ki. A zöldfelületek kar-
bantartása és a köztisztaság érde-
kében a szemeteskosarak ürítése, az 
eldobált és illegálisan lerakott sze-
mét összeszedése, elszállítása rend-
szeresen megtörtént. Felszámoltuk 
a Körvasút soron a szelektívszigetet, 
és így megszűnt az illegális szemét-
lerakás is. 

Munkám során sokan tiszteltek 
meg Önök közül a bizalmukkal, és for-
dultak hozzám a problémáikkal. Bí-
zom benne, hogy idén is sikerül újabb 
fejlesztéseket megvalósítani lakókör-
nyezetünkben. Ezekhez köszönettel 
továbbra is várom észrevételeiket, ja-
vaslataikat! 

MIHÁLY ZOLTÁNNÉ 
(Fidesz–KDNP, 
listás képviselő) 

Ez úton szeretném tájékoztatni Önö-
ket, miben próbáltam javítani az itt 
élők életkörülményein az elmúlt év-
ben. Bár a helyi újság azt állítja valót-
lanul, hogy képviselőtársaimmal mi 
nem csinálunk semmit, ez félretájé-
koztatás. Valamennyi testületi ülé-
sen szorgalmazom, hogy a rengeteg 
pénzzel rendelkező önkormányzat 
fejezze be végre a Deák utcai orvo-
si rendelőt, hiszen égetően szükség 
lenne rá. Hiányzik egy városközpont 
Palotán, benne egy többfunkciós ren-
dezvényházzal. 

Kezdeményeztem a Pozsony ut-
ca felújítását, amely már tarthatat-
lan állapotban volt. A munka elkez-
dődött, reméljük, nem úgy végződik, 
mint a Hősök úti rendelő vagy a Mici-
mackó óvoda felújítása, melyek évek 
óta nem készülnek el. A kerület egyik 
legjobb óvodáját bezárás fenyeget-
te. A szülők vészjelzése alapján sike-
rült megértetni a polgármester asz-
szonnyal, hogy ne zárjunk be színvo-
nalasan működő óvodai csoportokat. 
Egyezetetések után sikerült megtar-
tani a jó közösséget, és elindították 
a harmadik csoportot a Régi Fóti úti 
óvodában. 

Egy négy gyermekét  egyedül ne-
velő, penészes házrészben élő anyá-
nak próbáltam közbenjárni lakhatása 
ügyében. Sikerült olyan önkormány-
zati lakást biztosítani a családnak, 
ahol emberhez méltó körülmények 
között élhetnek. A jövőben is felhí-
vom a kerület vezetésének figyelmét 
az aktuális problémákra, a közpén-
zek átlátható és hatékony felhaszná-
lására.
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DR. LEHOCZKI ÁDÁM
(Fidesz–KDNP, 
listás képviselő) 

Nehéz éven vagyunk túl. A nemzet-
közi események láttán az embert ne-
gatív érzések kerítik hatalmukba. Ma-
gyarország tíz nyugodt és sikeresnek 
mondható év után szintén megérezte 
a járvány és a háborúk gazdasági ha-
tásait. Az EU vezetése lassan tíz éve 
asszisztál a tömeges migrációhoz, 
közel két éve pedig a háborút pénze-
li. Ezzel párhuzamosan mérhetetlen 
mennyiségű szenny ömlik ránk a tv-
ből és az internetről. Ilyen környe-
zetben nem egyszerű talpon marad-
ni. Reményre ad okot, hogy a gazda-
ság kilátásai 2024-re jók, az infláció 
csökken, és már a reálbérek is növe-
kednek. 

A XV. kerület helyzete sajnos sokkal 
rosszabb. Ideje mérleget vonni: félkész 
rendelő a Hubay térnél, félkész óvoda 
Újpalotán, fűtés nélküli gyermekorvosi 
rendelő Rákospalotán, és az elherdált 
760 millió forintos kormányzati támo-
gatás miatt félkész rendelő a Hősök 
útján. A kerület elbukott további 500 
millió forint kormányzati rezsitámoga-
tást a polgármester miatt, mivel nem 
volt hajlandó részt venni az erről szóló 
egyeztetésen. 

A kerületben nincs rend, az utak te-
le vannak kátyúkkal, a budapesti köz-
lekedés tönkretételének következmé-
nyeként a közlekedési dugók már itt is 
érezhetők. Közben persze a balolda-
li politikusok családtagjainak pozícióba 
hozása töretlen. Összegezve ez az el-
múlt négy év mérlege. Ha a szívünkre 
tesszük a kezünket, akkor pártpolitiká-
tól függetlenül egyetérthetünk abban, 
hogy a XV. kerület elmúlt évei sikertele-
nek voltak. Az önkormányzati választá-
son lesz lehetőségünk változtatni! 

CSONKA LÁSZLÓ 
(Fidesz–KDNP, 
listás képviselő) 

2023 az utolsó teljes év a jelenle-
gi ciklusban, a beszámolóm így rövid 
visszaemlékezés is lesz a teljes cik-
lusban végzett munkámról. A körzet-
ből, ahol lakom sokan kerestek meg 
problémáikkal, ezekben igyekeztem 
segítséget nyújtani. A Covid-járvány 
időszakában többször érdeklődtem 
az általam ismert családoknál akár 
a gyógyszerek elhozatala, a minden-
napi étkezések-bevásárlások megol-
dásában, sok esetben tudtam segí-
teni.

Az önkormányzatban a megala-
pozott döntések nem történtek meg 
kellő időpontban, például megújuló 
energiával, a napelem- és hőszivaty-
tyúrendszerek telepítésével az ener-
giaárak kevésbé okoztak volna ter-
het az önkormányzatnak. Ugyan-
ez a probléma az útfelújítások ese-
tén, elég csak a Rákos úton vagy az 
Eötvös utcán végigmenni, ugyanak-
kor 9 méteres bicikliútra és fekvő-
rendőrökre volt pénz. A kormányza-
ti támogatással indított beruházások 
több éves csúszás után sem készül-
tek el, és a kormány energiaáreme-
léssel kapcsolatos támogatását sem 
vette igénybe az önkormányzat. Ezek 
összesen több milliárd forint veszte-
séget okoztak, nem beszélve a beru-
házások elmaradása miatti terhekről.

Fontosnak tartom a költségvetés 
stratégiai tervezését, a közterületek 
gondozatlanságának megszünteté-
sét, az úthálózat tervezett felújítását. 
Idén önkormányzati választás lesz az 
EP-voksolással egy időben, fontos 
döntések meghozatalára lesz lehető-
ség a kerület érdekében. Jövőre vál-
toztathatunk!

PÁLMAI ATTILA 
Mindenki a Tizenötödikért,
listás képviselő

Az elmúlt év is bővelkedett felada-
tokban. Tavasszal a nőnap alkalmá-
ból szerettük volna felhívni a pol-
gárok figyelmét egy kevéssé lát-
szó, de annál fontosabb problémára, 
a menstruációs szegénységre. Ezért 
több héten át intim higiéniás és álta-
lános tisztálkodási termékeket gyűj-
töttünk, amelyeket az akció végén 
a SZÉRA – Szociális és Rehabilitációs 
Alapítványnak juttatunk el. Sokan tő-
lünk értesültek először, hogy vannak 
közöttünk olyan lányok, asszonyok, 
akiknek nehézséget okoz ezeknek 
a megvásárlása, és ezért nem tud-
nak munkába, iskolába menni azo-
kon a napokon, és a nőiességük 
megélése is nehezebb számukra. 
2024-ben újra gyűjteni fogunk, és az 
a célunk, hogy megduplázzuk az elő-
ző év adományait! 

Nyáron a Fót határába tervezett 
akkumulátorgyár borzolta a kedélye-
ket, én is részt vettem a lakossági fó-
rumokon, és felszólalva képviseltem 
a kerületünket, az itt élők érdekeit.

Ősszel a Momentum Mozgalom-
mal elhoztuk a kerületbe az ingyenes 
lakossági LED csereprogramot. A re-
gisztráció után minden kerületi lakos 
egy-egy energiatakarékos LED cso-
magot kap, amelyet az ígéretek sze-
rint tavasszal ki is szállítanak. 

Régóta dolgozom azon, hogy meg-
nyíljon a lehetőség az önkormányzati 
bérlakásban élőknek a lakásaik meg-
vásárlására. Minél több éve lakik va-
laki itt, annál nagyobb a kedvezmény 
mértéke, akár 45% is lehet. Az így be-
folyó pénzt az önkormányzat új bérla-
kások építésére és a meglévők felújí-
tására fogja fordítani. 
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Cserdiné
Németh Angéla 
polgármester 

nemeth.angela@bpxv.hu
+36 1 305 3260

Tóth Imre 
alpolgármester 

toth.imre@bpxv.hu
+36 1 305 3244

Tóth Veronika 
alpolgármester

toth.veronika@bpxv.hu
+36 1 305 3284

Dr. Matlák Gábor 
társadalmi
megbízatású 
alpolgármester 

matlak.gabor@bpxv.hu 
+36 1 305 3259

  1. sz. vk.  Lukács Gergely
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 70 371 7978  
lukacs.gergely@bp15.hu

  2. sz. vk.  Szilvágyi László
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 768 0993  
szilvagyi.laszlo@bp15.hu

Választókerület/név/frakció Elérhetőség

Név/frakció Elérhetőség

  3. sz. vk.  Bodó Miklós  
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 70 382 6160   
bodo.miklos@bp15.hu

  4. sz. vk.  Deschelák Károly
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 571 4121
deschelak.karoly@bp15.hu

  5. sz. vk.  Farkas Edit 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 20 440 8855 
farkas.edit@bp15.hu

  6. sz. vk.  Legárd Krisztián
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 30 540 6393  
legard.krisztian@bp15.hu

  7. sz. vk.  Király Csaba 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 962 8755  
kiraly.csaba@bp15.hu

  8. sz. vk.  Gyurkó Dániel 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 296 6139 
gyurko.daniel@bp15.hu

  9. sz. vk.  Vékás Sándor 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 964 2452 
vekas.sandor@bp15.hu

10. sz. vk.  Tóth Veronika
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 585 4493 
toth.veronika@bp15.hu

11. sz. vk.  Bihal Dávid  
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 164 4472 
bihal.david@bp15.hu

12. sz. vk.  Makai Ferenc 
(Független) 

 +36 30 991 4405 
makai.ferenc@bp15.hu

13. sz. vk.  Palocsai Béla 
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 70 673 8199 
palocsai.bela@bp15.hu

14. sz. vk.  Tóth Imre 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 984 3118 
toth.imre@bp15.hu

Bakos Mária Magdolna
(Fidesz–KDNP)

+36 20 409 1574 
bakos.maria@bp15.hu

Csonka László
(Fidesz–KDNP)

+36 20 219 1232 
csonka.laszlo@bp15.hu

Lehoczki Ádám
(Fidesz–KDNP)

+36 20 436 1224 
lehoczki.adam@bp15.hu

Mihály Zoltánné 
(Fidesz–KDNP)

+36 20 669 3807

Pálmai Attila 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 20 777 6837 
palmai.attila@bp15.hu

Dr. Szalay Kornél Géza
(Fidesz–KDNP)

+36 70 778 8544
szalay.kornel@bp15.hu

FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN
További információk: https:/www.bpxv.hu/kepviselo

Listás képviselők

Választott  képviselők

Tisztségviselők

JEGYZŐ 
dr. Kevevári Edit
jegyzo@bpxv.hu
+36 1 305 3268

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ 
Barkóczi Balázs
barkoczi.balazs@dkp.hu
+36 30 899 2663
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DR. SZALAY KORNÉL GÉZA
(Fidesz–KDNP, 
listás képviselő) 

Aki csak e lapból tájékozódik a he-
lyi közéletről, az idén is egyoldalú 
információkhoz jutott. Két éve kez-
deményezésemre a költségvetés-
ben 826 millió forint került elkülöní-
tésre a Hubay Jenő tér szélén, a De-
ák utcai rendelő (torzó) befejezésé-
re. A 2023. évi költségvetésből ezt 
kihagyták, úgy tűnik, képtelen a ke-
rület baloldali vezetése befejezni 
ezen épületet. Lassan oda jutunk, 
hogy bontásra szorul, akkor majd 
arra mennek a közpénzből az akár 
százmilliók. Szomorú, hogy a pol-
gármester asszony a kormányzati 
egyeztetésre sem ment el, így mint-
egy 500 millió forint rezsitámoga-
tást veszíthettünk el.

Az elmúlt években sok ingatlant 
eladott a kerület vezetése, azonban 
a közel négy éve beígért és elkülöní-
tett 500 millió forintból a mai napig 
nem épültek bérlakások. Ezzel szem-
ben az önkormányzati lakások bérle-
ti díjának módosítása sem nyugszik 
közmegegyezésen, sokak életét ezzel 
kiszámíthatatlan és kilátástalan hely-
zetbe hozva.

Konstruktív javaslatot tettem a ke-
rületi járóbeteg-ellátásban a várólis-
ták hathatós csökkentése érdekében 
is, amelynek minden feltétele adott.

2019 novemberében a polgár-
mester asszony saját fiát juttatta jól 
fizető politikai poszthoz. Sajnos ezen 
rossz példát idén ősszel a balolda-
li frakció egy másik tagja is követte, 
aki a testvérét juttatta hasonló hely-
zetbe. Megítélésem szerint ez elfo-
gadhatatlan.

Kérem, kövesse oldalamat: face-
book.com/szalaykornelgezaXV/
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Barkóczi Balázs újévi kívánsága

„2023 A VISSZALÉPÉS ÉVE VOLT”
Fazekas Ágnes

Kicsit könnyebb, mosolygósabb esztendőt kíván 
a tavalyinál az itt élőknek Barkóczi Balázs. A ke-
rület DK-s országgyűlési képviselője ígéri, idén 
ismét kér a költségvetésből forrást a helyi fej-
lesztésekre.

Milyen évet zárt Magyarország 2023 decembe-
rében?
2023 Magyarország számára a visszalépés éve 
volt. A brutális, 17 százalékos éves infláció és a 
nyári 45 százalékos élelmiszerár-drágulás miatt 
csökkent a fogyasztás, a bérek vásárlóértéke, az 
emberek napról napra rosszabbul élnek. Az orbá-
ni korrupció miatt ráadásul a magyaroknak járó uniós pénzek 
nagy része, mintegy 8 ezer milliárd forint még mindig nem ér-
kezhetett meg. Amíg a fideszes oligarchák egyre gazdagod-
tak, addig a magyarok elszegényedtek.

Parlamenti képviselőként mit akart, illetve mit tudott elérni 
tavaly annak érdekében, hogy élhetőbb legyen ez a 93 ezer 
négyzetkilométer? 
Az elmúlt másfél évben 83 önálló képviselői indítványom és 

ugyanennyi felszólalásom volt a parlamentben. 
Ezek nagy többségében olyan problémákra hív-
tam fel a figyelmet, mint a Nevesincs-tó melletti 
környezetpusztítás, az istvántelki veszélyes vasúti 
átjáró, vagy éppen az Irinyi laktanya mögött lera-
kott illegális hulladék ügye. De többször beszéltem 
a Cserdiné Németh Angéla vezette önkormányzat 
munkájáról, a helyi fejlesztésekről is. Tavasszal si-
kerrel védtük meg a szakrendelőt, nyár végén tan-
szereket gyűjtöttünk helyi rászoruló gyerekeknek, 
az adventi időszakban pedig tartós élelmiszert a 
nehezebb sorsú családoknak. Karácsony előtt me-
legétel-osztást is szerveztünk.

Nyár elején több mint két tucat módosító indít-
ványt nyújtott be a központi költségvetéshez a XV. kerüle-
tiek érdekében, ezeket a fideszes többség lesöpörte. A kö-
vetkező költségvetés tárgyalásakor ismét kér majd pénzt 
ezekre?
Természetesen, a jövő évi költségvetéshez is újra be fogom 
adni ezeket az előterjesztéseket. Ebben olyan fejlesztések 
szerepelnek többek között, mint a Deák utcai rendelőintézet 
befejezése, a Csobogós utcai lakótelepen egy új orvosi ren-
delő kialakítása, az Újpalotai Vásárcsarnok és a Kolozsvár ut-
cai piac megújítása, valamint a kerületi óvodák, bölcsődék és 
nyugdíjasotthonok teljes energetikai korszerűsítése és fej-
lesztése, a panelházak energetikai felújítása.

Jelen van a kerület életében, ezt nagyon fontosnak tartja – 
fogalmazott korábban a TiZEN5-nek. Mit tapasztal, hogyan 
élnek itt az emberek?
Cserdiné Németh Angéla és csapata megmutatta, hogy fele-
lősségteljes gazdálkodással és a meglévő lehetőségek okos 
kihasználásával hogyan lehet egy élhető és egyre élhetőbb 
kerületet teremteni. Az önkormányzat több mint 5 ezer itt la-
kót segített gyógyszer-, további több mint 2 ezret pedig lak-
hatási támogatással. 868 helyi család kapott iskolakezdési 
támogatást, több mint ezer gyermekvédelmi támogatást. A 
közbiztonság területén is látványos a fejlődés! 97 térfigyelő 
kamerát helyeztek működésbe, elindult a parkőrszolgálat, új 
gépjárműveket kaptak a közterület-felügyelők. A kerület ren-
dőreit, tűzoltóit és polgárőreit pedig több tízmillió forinttal tá-
mogatta az önkormányzat. 

Dk-s politikusként, az árnyékkormány oktatásért felelős mi-
nisztereként, édesapaként mit vár a 2024-es esztendőtől?
Hadd kezdjem a végéről: édesapaként azt remélem, hogy 
gyermekeim, Zsombor és Fanni még sokáig meg tudják őriz-
ni azt a gyermeki ártatlanságot és derűt, amivel az én napja-
imat is szebbé teszik. Politikusként minden helyi lakosnak és 
minden magyarnak azt kívánom, hogy legyen egy kicsit kön�-
nyebb, mosolygósabb az idei évük. Persze nincsenek illúzi-
óim, tudom, hogy mindehhez alapvető fordulat, egy új, szoci-
áldemokrata kormány kellene. Úgyhogy tudja, mit? Ez utób-
bit kívánom magunknak az új évre! 

“Az orbáni korrupció 
miatt ráadásul a magya-

roknak járó uniós pén-
zek nagy része, mintegy 

8 ezer milliárd forint 
még mindig nem érkez-

hetett meg

“
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„Egy vezetőnek az a dolga, hogy 
irányt mutasson, de azt, hogy 
belül a konstrukciót miként ala-
kítod ki, abban szabadságot kell 
hagyni” – vallja Beke Károly, 
a Csokonai Nonprofit Kft. ügy-
vezetője, akit a közművelődés 
és kultúra jelenlegi helyzetéről, 
a XV. kerületi változásokról, va-
lamint ügyvezetői programjának 
első két évéről kérdeztünk. 

Szöveg: Marton Éva Fotó: Gordon Eszter

A közművelődés a vesszőparipád, hogy mindenkihez utat 
találni a  kultúra és közművelődés eszközével. Az Eöt-
vös10-ben decemberben megrendezett Kritikus kultúra 
– A kultúra kritikus helyzetben című konferencián tartott 
előadásod is a közművelődés ügyéről szólt. 
A konferenciára készülve sokat olvastam a  magyar köz-
művelődés múltjáról és történelmi szerepéről. Nagyon ér-
dekes párhuzamot találtam a  közművelődés, a  művelő-
désszervezés 19. századi kialakulása és a jelenünk között. 
Születésekor olyan mozgalmiság volt, amelynek céljá-
vá a szakképzett munkaerő létrehozása vált az iparosodó 
társadalomban. Létezett egy polgárosodási felhajtó ereje 
is, de valójában a társadalmi változtatás volt a fő ügye – az 
arisztokrácia, a jobb módúak is támogatták –, hogy a sze-
gényebb rétegek a közművelődés eszközével felzárkózza-
nak, analfabétákból írástudó-olvasó emberekké váljanak, 
akik mernek kérdezni és gondolkozni. Mindezt a civil tár-
sadalmi mozgalmiság első lépésének is tekinthetjük.

Az elmúlt két évben ügyvezetőként hogyan alakítottad át 
a Csokonai működését? Mit sikerült megvalósítani a pá-
lyázati elképzeléseidből? Milyen falakba ütköztél?
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Folyamatosan falakba ütközünk, de baj is volna, ha ez 
nem így lenne. Mindaz, amit a világról gondolok, és ami-
lyen irányba próbáljuk ügyvezető társammal, Bátyai 
Edinával terelni ezt az egész rendszert, az na-
gyon sok konfliktussal jár. A  változás mindig 
viharral jár, de ez nem baj, sőt! Talán így job-
ban látszik, mennyi izgalmasat hoz magával 
a változás.

Az elmúlt két évemről azt gondolom, hogy 
most kezdtünk oda eljutni, amely útról már nem 
szabad letérni.

Magyarországon a közművelődésnek a rend
szerváltás előtt is megvolt a  szerepe az ifjú-
sági klubjaival. Bár kevesen tudják, de az első 
valódi demokratikus mozgalmak a  közössé-
gi házakban létrejött ifjúsági közösségek vol-
tak, amelyek kulturális események köré szer-
veződtek. A Csokonai pont ebből szeretne va-
lamit visszahozni, ebbe az irányba indultunk 
el. Van elég bátorságunk társadalmi ügyekkel 
foglalkozni, véleményt formálni. A  Csokonai-
nak van egy reflektív szerepe, reagál, rezon-

ál, valamilyen kölcsönhatásba lép a  különböző ügyek-
kel. Megmutatkozik akkor, amikor az iskolában gene-
rációk nem kapják meg ezt, amikor a  hétköznapjaink 
során a  megosztottság miatt polarizálttá vált a  gon-
dolkodásunk, és nem merünk fontos társadalmi kérdé-
sekről beszélgetni. A közművelődés és a kultúra szere-
pe pont az, hogy azokban a társadalmi ügyekben, ame-
lyek meghatározzák az életünket – például gyereksze-
génység, a melegek jogai, a kultúrához való hozzáférés, 
a férfi-női egyenjogúság a munkavállalás terén is – va-
lamilyen kölcsönhatást hozzunk létre a közönség és az 
alkotók között. Ebből a  szempontból már nagyon so-
kat haladtunk, de még hosszú út áll előttünk. Ehhez kel-
lett a „másik láb” is, a számos kollaboráció, a sokszínű 
együttműködés a  kulturális élet különböző szereplői-
vel. Példaértékű volt az elmúlt évünk abban, hogy ren-
geteg típusú együttműködést hoztunk létre, és ennek 
még messze nincs vége.

Számos együttműködési pályázatot írtatok ki tavaly, il-
letve az idei évre is: független előadások befogadása 
a  Csokonaiban, együttműködés más kerületek közmű-
velődési intézményeivel. Ezeknek a nyitásoknak melyek 
a fő irányai?
Nyilván a legegyszerűbb megjelenítése ezeknek a kérdé-
seknek a színház, de nincs is rá lehetőségünk, és nem is 
szeretném, ha csak a színház irányába tolódna el a rend-
szer. Ennek olyan sokszínű egyvelegnek kell lennie, ami 
– ha nem is egy adott pillanatban – egyszerre kínál min-
dent, és a  kerület lakosai megtalálhatják bennük a  le-
hetőségeiket. A  mi feladatunk, hogy nagyon jó minő-
ségű kínálatot nyújtsunk a XV. kerület teljes közösségé-
nek. Ehhez nagy segítség, hogy a Csokonai Rendezvény-
ház mellett van még öt közösségi házunk, helytörténeti 
gyűjteményünk, kiadunk egy újságot, és üzemeltetünk 
egy televíziót is. Közpénzből működünk, költségvetésünk 
nyolcvanöt százaléka közösségi adóforintokból finanszí-
rozott támogatás, nekünk a teljes egészet kell kiszolgál-
nunk, sőt arra is figyelnünk kell, hogy kinek milyen az ér-
tékrendje. 

A három különböző arculatú városrészből létrehozott ke-
rületnek nagyon más a társadalmi összetettsége, kultu-
rális igénye. A változtatásokhoz a lakossággal vagy a sa-
ját közegeddel kellett nagyobb harcot vívni?
Én mindennap ütközöm. Hogy néhány kormánypárti kép-
viselőt idézzek, jelenséggé váltam a kerületben.

Élvezed is.
Persze, van bennem nem kevés exhibicionizmus. 
Egyébként ilyenkor érzi az ember, hogy figyelnek ar-
ra, amit csinál. A legnagyobb ütközésem a saját mun-

katársaimmal van és volt, sokkal gyorsabban 
szeretnék haladni, mint ahogy a többség tud. 
Eddig a szemlélettel is baj volt, hogy merje-
nek bátrak lenni, kilépni a kereteikből. Nehéz 
örökségünk a  múltból, hogy a  közművelő-
désben dolgozók közül kevesen mernek ön-
állóan gondolkodni. Van lemorzsolódás, és 
vannak, akiktől elköszöntünk. Mindennapos 
küzdelem elfogadtatni az emberekkel, hogy 
merjenek szabadon gondolkodni, akár kri-
tikusan megkérdőjelezni döntéseket, az én 
döntéseimet is.

Bírod a kritikát?
Nehezen, nekem is voltak kudarcaim, de a jogos 
kritikából tanul az ember. Talán az volt az elő-
deim legnagyobb vezetői hibája, hogy mindent 
kontrollálni akartak, kevés önálló gondolatot fo-
gadtak el és be.

“Az első valódi 
demokratikus mozgalmak 

a közösségi házakban 
létrejött ifjúsági 

közösségek voltak, 
amelyek kulturális 

események köré 
szerveződtek. 

A Csokonai pont ebből 
szeretne valamit 

visszahozni

“
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Te is szereted, hogy a  kezed azért mindenho-
vá elérjen.
Egy vezetőnek az a dolga, hogy irányt mutasson, 
de azt, hogy belül a konstrukciót miként alakítod 
ki, abban szabadságot kell hagyni. Lehet velem 
vitázni, meg lehet győzni dolgokban. Most vi-
szont a félelem, hogy milyen átalakítás előtt áll 
hazai a kulturális szektor, összekovácsolta a kö-
zösséget. Mindenki látja, hogy a mostani dönté-
seket nemcsak a kulturális szférában, de az ok-
tatásban és az egészségügyben is évtizedekig 
nyögni fogja az ország.

Az elmúlt években néhány kerület közművelő-
dési intézményeiben hasonló radikális változás 
történt. Különböző együttműködések is szület-
tek ezekkel a kerületekkel. Ez mennyiben erő-
sítheti a XV. kerület működését?
Ebben a  közegben csak úgy lehet túlélni, ha az 
ember nem csak önmagára gondol. Ha felisme-
ri azt, hogy nagyon komoly szövetségeket kell 
kötnie a  kerületek között, és a  kerületen belül 
is a helyi szereplőkkel, kulturális közösségekkel, 
civil szervezetekkel. 

Ebből sok meg is valósult 2023-ban.
Ilyen az érdekes fejlődési pályát befutó Rákospalotai 
Örökségünk Egyesülettel és a  Rákospalotai Szilas Nép-
táncegyüttessel létrejött nagyon komoly kapcsolatunk. 
Azt látták, azt értették meg ők is, meg a Rákospalotán élő, 
amúgy konzervatív értékrendű, a  népi hagyományaikat, 
vallásukat fontosnak tekintő emberek is, hogy számunk-
ra is fontos az ő jelenlétük, hogy a helyi identitásban fon-
tos szerepük van. Megértették, hogy a kortárs kultúra nem 
lerombolni szeretné az értékeket, hanem gazdagítani azt. 
A kortárs közművelődés szerepe, hogy ezeket olyan esz-
közökkel csomagolja be, ami a jelen és jövő generációinak 
valami fontosat mutat. Felgyorsult a világ, nekünk lépést 
kell vele tartanunk, belépni a versenybe. Ennek jegyében 
például kerítéskiállításokat csinálunk, vagy becsomago-
lunk egy buszmegállót rákospalotai népviseletbe. Azt ér-
zem a legnagyobb áttörésnek, amikor ténylegesen kézzel 
foghatóvá válik, hogy mire gondolsz. Sokan csak így értik 
meg, hogy valamit nem tönkre akarsz tenni, hanem esz-
közt adni a gyerekeink kezébe, hogy megértsék azt, hogy 
mi mire vagyunk büszkék.

A kerületekkel való együttműködések a  túlélést szol-
gálják. Ezek a kulturális szereplőkkel, érdekvédelmi szer-

vezetekkel, más közművelődési intézmények-
kel való szövetségek arra valók, hogy le tudjuk 
fordítani közérthető nyelvre, hogy mi az, ami-
vel foglalkozunk, mi az, ami történik, és mi-
lyen veszéllyel jár, ha az a kormányzat változta-
tás, ami zajlik, lerombolja mindazt, amit csiná-
lunk.  Ez a veszély fenyegeti az oktatásügyet, az 
egészségügyet, ezért történik az önkormányzati 
büdzsé megszorítása is. A hétköznapi emberek, 
akár a XV. kerületben, akár Toldon egy zsákfalu-
ban, nem érzik, hogy tőlük vesznek el. Ha mind-
ezt megértik, esélyünk van a szolidaritásra. 

Az L. Ritók Nóra vezette toldi Igazgyöngy Alapít-
vány fontos ügy számodra, második éve támo-
gatja őket a Csokonai.
Ebben a történetben nagyon fontos a transzfor-
máció, az üzenetközvetítés, hogy tudják, mi adunk 
valamit, s ha nincs a Csokonai, az ő életük ros�-
szabbá válik. De ehhez érteni kell a magyar nép-
lelket, amihez nagyon jó út és eszköz a közmű-
velődés: vigyél mindenkinek tartalmat, szervezz 
közösséget, beszélgess. Most nem azt szolgálja 
a közművelődés, hogy egy fejlettebb, polgároso-
dó társadalmat építsünk, hanem hogy a rengeteg 

válsággal megterhelt századunkban egy erős, szolidáris kö-
zösséget építsünk fel a legapróbb falvaktól a fővárosig. Eb-
ben van hallatlanul fontos szerepe a szövetségépítésnek. S 
ez az, amit soha nem tudnak majd lerombolni.

Ha végignézem a  tavalyi esztendőt a  magyar kultúra 
napjának januári eseménysorozatától az évet záró AN-
NO művészeti hónapig, szinte minden hétre esett fontos 
esemény. Melyekre vagy a legbüszkébb?
Talán azt  emelném ki – sajnos erre vetült a  legkeve-
sebb fény –, amikor siketek és nagyothallók számá-
ra jeltolmácsolással előadtunk egy színdarabot. Ez az, 
ami szimbolikájában mindazt megmutatja, amit a  vi-
lágról gondolok. Ebben a projektben minden benne van: 
az ügy, a  munkatársak nyitottsága, egy nagyon erős 
szakmai együttműködés érdekvédelmi szervezetekkel, 
az önkormányzati támogatás jelentősége és az egy-
másra találás egy teltházas közönséggel. Nagyon fel-
emelő történet, hogy olyanoknak adhattunk tartal-
mas élményt, akik nap mint nap akadályokba ütköznek. 
Egyébként a  2023-as esztendő minden egyes esemé-
nyére büszke vagyok. Jó érzés, hogy nagyon sokan meg-
ismertek minket.

“Most nem azt szolgálja 
a közművelődés, 

hogy egy fejlettebb, 
polgárosodó társadalmat 

építsünk, hanem hogy 
a rengeteg válsággal 

megterhelt századunkban 
egy erős, szolidáris 

közösséget építsünk fel 
a legapróbb falvaktól 

a fővárosig. Ebben van 
hallatlanul fontos szerepe 

a szövetségépítésnek. 
S ez az, amit soha nem 

tudnak majd lerombolni

“
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A rendszerváltás óta az évkezdet első 
kiemelt ünnepe a magyar kultúra nap-
ja: Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a na-
pon, január 22-én véglegesítette Him-
nusz című költeményét. Hogy mit jelent 
a magyar kultúra? – talán mindannyi-
unknak a magyar nyelvet, a hungaricu-
mokat, a világörökség ikonikus alkotá-
sait, a magyar zenét. És persze mind-
annyiunknak mást és mást: talán csak 
egy fontos verset, egy emlékezetes 
színdarabot, épületet, a gasztronómi-
át, a magyar divatot, a kultúra feledhe-
tetlen alakjait. 

Eszembe jut, mennyit változott a 19. 
század meg a rendszerváltás óta a ma-
gyar kultúra megbecsültsége, anya-
gi támogatása. Eszembe jutnak meg-
szűnt társulatok, meg nem épült épüle-
tek, a befóliázott irodalom. S bár a fővá-
rosban naponta elképesztő mennyiségű 
programból válogathatunk – eszembe 
jut –, mi van a vidékkel, a kis falvakkal, 
az ő kultúrához való jutásukkal.

Jó volna, ha az év minden napja, és 
mindenkinek, a magyar kultúráról is 
szólhatna. 

Két esztendővel ezelőtt ezen a na-
pon díszelőadással nyitotta meg meg-
újult házát, a Csokonait a kerület. Cser-
diné Németh Angéla polgármester 
asszony akkor e szavakkal indította el 
az évet: kiemelt cél „a XV. kerület kul-
turális intézményeinek a közművelő-

GONDOLATOK ÉS PROGRAMAJÁNLÓ
A MAGYAR KULTÚRA NAPJA ALKALMÁBÓL

dési hagyományokat megőrző, ugyan-
akkor magasabb színvonalon történő, 
valódi élményt jelentő kulturális szol-
gáltatásainak biztosítása”.

Idén is izgalmas, színes programsoro-
zattal ünnepli a Csokonai Rendezvény-
ház a magyar kultúra napját. Január 19-
én a „Ha péntek, akkor fúvósok” bérlet 
keretében a Csokonai Nonprofit Kft. és 

XV. Kerületi Fúvószenekari Egyesület kö-
zös hangversenye hallható. Másnap Rá-
kospalota hagyományőrző néptáncs-
csoportja, a Szilas ad évnyitó gálamű-
sort. A gyerekek Czigány Zoltán legnép-
szerűbb, talán legtöbbször feldolgozott 
meséjét, a Csoda és Kósza című darabot 
láthatják a Hab a tortán előadás-soro-
zat részeként. A közönség január 22-én 
ismét láthatja azt nagy sikerű produk-
ciót, amelynek az ANNO 27 fesztiválon 
volt az ősbemutatója: a Harmadfélszáz 
a 250 született Csokonai Vitéz Mihályra 
emlékezik. „Az is bolond, aki poétává lesz 
Magyarországon” – írta egykoron. Ez 
a mottó ma talán még erősebb üzenet.

S végül egy másik „hab a tortán”: Snét-
berger Ferenc, az egyik legcsodálatosabb 
gitárművész (már teltházas) szólókoncer-
je. „Az, hogy Berlinben élek, hogy kétlaki 
életet élek, kevésbé befolyásol...  zenész-
ként nagyon szabad vagyok” – mond-
ta a Tizen5-nek adott tavalyi interjújában.

A kultúra szabadságát kívánom. Fo
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Megszületett a totális orbáni (azaz állami) 
megfélemlítés újabb eszköze, a szuverenitás-
törvény, amellyel a hatalom az alávetettek ál-
tal fenyegetettnek vélt tekintélyuralmat vé-
delmezné a szabadságszerető polgárok és 
szervezetei ellen. 

“Orbán Viktor Lánczi 
Tamást kérte fel 

a Szuverenitásvédelmi 
Hivatal vezetőjének. 

Lánczi, aki a NER afféle 
pitbulljának számít, 

korábban a Századvéget 
és a Schmidt Mária-féle 
XXI. Század Intézetet is 

igazgatta

“

A zsarnokságvédelmi célokat szolgáló törvény „feltérképezi 
és vizsgálja azon szervezeteket, amelyek külföldről származó 
támogatás felhasználásával megvalósuló tevékenysége be-
folyást gyakorolhat a választások kimenetelére”. És persze 
szintén „feltérképezi” azon szervezeteket, amelyek „külföld-
ről származó támogatás felhasználásával a választói aka-
rat befolyásolására irányuló tevékenységet folytatnak, vagy 
ilyen tevékenységet támogatnak”.

A december 12-én elfogadott törvény megszavazása után 
Orbán Viktor Lánczi Tamást kérte fel a Szuvereni-
tásvédelmi Hivatal vezetőjének. Lánczi, aki a NER 
afféle pitbulljának számít, korábban a Századvé-
get és a Schmidt Mária-féle XXI. Század Intéze-
tet is igazgatta, illetve főszerkesztője volt a „So-
ros-birodalomra” vadászó Figyelő című lapnak. 
Lánczi a megbízást hat évre kapta, mentelmi jog il-
leti meg, amit csak kétharmados parlamenti több-
séggel lehet felfüggeszteni. A megbízáshoz 5 mil-
liós havi fizetés jár.

Orbán Viktor arról beszélt: önfeljelentésnek ve-
szi, ha a szuverenitásvédelmi törvényt kritizálják, 
mivel azt csak az támadja, aki külföldről kap pénzt.

Majtényi László jogtudós – korábbi ombudsman 
– szerint a nyakatekert fogalmazású törvény ab-
szolút értelemben fenyegeti a sajtót, noha „a köz-
ismerten szavahihető” Gulyás Gergely államtitkár 
azt nyilatkozta, hogy az újságok életére nem vo-
natkozik. – El kell olvasni a technikai értelemben 
is rossz törvényt – mondta Majtényi –, mely tar-
talmi vonatkozásait tekintve ellentétes az alkotmányos jog-
elvekkel. Külföldi támogatást elnyerő jogi személyről lehet 
benne olvasni, de a választási törvényt módosító passzusban 
már az is szerepel, hogy a jogi személyiséggel nem rendelke-
ző szervezetre is kiterjed a törvény hatálya. 

A jogász szerint olyan megfogalmazással is lehet a ta-
lálkozni, hogy a szuverenitásvédő hatóság „vizsgálhat min-
den olyan szervezetet, amelyik külföldről kap támogatást, és 
a választói magatartást e támogatás birtokában befolyásol-
hatja”. Minden közéleti tárgyú tevékenység, egy újság, akár 
egy civil szervezet munkája is lehet ilyen – jegyezte meg Maj-
tényi. – Egy politikával nem foglalkozó kerületi környezetvé-
delmi szervezet, vagy a szegényeknek ruhát és élelmet gyűj-
tő szervezet is beleérthető abba, hogy a munkájuk valami-
lyen módon a választói magatartást befolyásolhatja. Az újsá-
gokba nem azzal a céllal ír valaki esszét, hogy kampányoljon, 
a cikk elolvasása viszont kétségkívül befolyásolhatja a vá-
lasztói magatartást. Ha valaki arról ír, hogy a homoszexuá-
lisokat ugyanolyan méltóság illeti meg, mint a heterókat, ez 
is nyílt befolyásolásnak számít. Egészen extrém példával él-
ve: ha a kerületi városszépítő egyesület külföldről kap támo-
gatást, arra is rá lehet sütni, hogy nagyon durván befolyásolni 
lehet vele a választókat – vélte Majtényi. – Tegyük föl, hogy 
a polgárok Pikó András, Baranyi Krisztina, Tóth József vagy 
Cserdiné Németh Angéla kerületében szépítik a közterüle-
tet. Erre nyugodtan lehet azt mondani, hogy ha rendben van 
a kutyafuttató és a játszótér, az előnyt jelent az önkormány-
zati választáson. Miután nincs definiálva pontosan, az törté-

nik, hogy ha jól mennek a dolgok, már az is lehet a választói 
magatartás befolyásolása. 

A jogász szerint a törvényt a gyakorlatban nagyon nehéz 
lesz következetesen alkalmazni, arra viszont tökéletesen al-
kalmas lesz, hogy megfélemlítsék vele a közélettel foglalko-
zó szervezeteket, és persze a nem kormányhű sajtót is. A ha-
tóság büntetést nem tud ugyan kiszabni, de büntetőfeljelen-
tést tehet és szabálysértési eljárásokat kezdeményezhet. 
Ennek következménye lehet a szervezet felszámolása, amit 
a Számvevőszék kezdeményez. 

Majtényi László szerint még a „normális” zsarnokságban 
sem érhet egybe a titkosszolgálat és a propaganda. A mi új 
törvényünk kifejezetten összekapcsolja e két ágazatot (je-
lenleg mindkettő Rogán Antal kezében van). Ha például a Ti-
ZEN5 újság kap 150 forint támogatást egy külföldi olvasó-
tól, a törvény hatálya alá kerül, az újságírók számítógépeit 
elszedhetik, minden adatát letölthetik, és nem számít, hogy 
valaki otthon vagy a saját gépén dolgozik-e a lapnak. A ha-
tóság hozzáférhet a személyes információkhoz, és a törvény 
alapján ezeket az információkat megoszthatja a titkosszol-

gálattal. A hatóság tehát a titkosszolgálat nyúlvá-
nya lesz. 

Az egykori ombudsman szerint az a nyilvánvaló 
állami cél, hogy a Rogánék kezébe került két fontos 
állami szférát, a titkosszolgálatot és a propagan-
dát összekapcsolhassák. A törvény alapján, mivel 
minden közéleti megnyilvánulás befolyásolhat-
ja a választói akaratot, a Szuverenitásvédelmi Ha-
tóság minden közéleti, illetve sajtótevékenységet 
(legyen az hagyományos vagy közösségi) folytató 
szervezetet, klubot, civil szerveződést megbélye-
gezhet. További célja, hogy törvényi felhatalmazás 
alapján más állami hatóságok adott esetben a jog-
sértőket szabálysértési, esetleg büntetőeljárás alá 
vonhatják, a jogi személyeket akár meg is szüntet-
hetik. Örkény István nyomán ezt úgy foglalhatjuk 
össze – tette hozzá Majtényi –, hogy a Szuvereni-
tásvédelmi Hatóság működése nyomán akik eddig 
nem féltek, végre kezdjenek el félni. Akik pedig már 
eddig is féltek, ezentúl jobban féljenek.

A tájékozatlanok mondhatják, hogy a törvény, bármennyi-
re rémes, csak a külföldi adományok esetében alkalmazha-
tó. Az a helyzet – mondta erre Majtényi –, hogy eléggé bot-
rányos a törvényben a külföldi támogatás meghatározatlan-
sága. A törvényíró rossz diákként azt hajtogatja, hogy „kül-
földről származó támogatás felhasználásával megvalósuló 
tevékenység”, illetve ott van a másik homály, miszerint „kül-
földi támogatás: más államtól, külföldi természetes vagy jogi 
személytől, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet-
től származó vagyoni hozzájárulás.”. Az Orbán-rendszerben 
a gyűlöletet terjesztő heccsajtóban, az állami rádiókban és 
televíziókban, a Közép-Európai Sajtó és Média Alapítvány sok 
száz közlönyében, a közösségi oldalakon, de még a NER né-
hány konszolidáltabb hangú sajtótermékében és az utcai óri-
ásplakátokon is központosítottan, sokmilliárdos költséggel 
az év 365 napján szakadatlan üzemmódban egymásba érő 
politikai kampányhadjáratok követik egymást. Naná, hogy 
ezzel nincs problémája a kormánynak – foglalta össze Majté-
nyi. – Ehhez képest a Szuverenitásvédelmi Hatóság feladata, 
hogy feltárja „a demokratikus vita, valamint az állami és tár-
sadalmi döntéshozatali folyamatok befolyásolására irányu-
ló tevékenységeket, ideértve az állam közhatalmi feladatait 
gyakorló személyek tekintetében e személyek döntéshoza-
tali eljárását befolyásoló tevékenységet”. A hivatal az állami 
propaganda eszköze lesz, az általa lefolytatott eseti vizsgála-
tok eredményét közzéteszi honlapján, ezzel pedig munícióval 
látja el propagandamédiumait. Mindeközben – olvashatjuk 
a törvényben – „nyilvánosságra hozott jelentésével szemben 
jogorvoslatnak nincs helye”. Itt járunk, ide jutottunk. 
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Ismét pártlistákra is voksolunk a fővárosban
A  FIDESZ ATTÓL TART, HOGY  ISMÉT KIKAP BUDAPESTEN

„Vérlázító, hogy fél évvel az önkormányzati választások 
előtt átírták a szabályokat” – fogalmazott a TiZEN5-nek 

Cserdiné Németh Angéla. A polgármester szerint azért 
volt sürgős a jogszabályt átírni, mert a Fidesz fél, hogy 

ismét kikap Budapesten. 

Szöveg: Fazekas Ágnes Fotó: Budapest Városháza
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Éppen három héttel azután, hogy a Mi 
Hazánk Mozgalom benyújtotta a tör-
vényjavaslatot, amely megváltoztatja a 
fővárosi választási szabályokat, a kor-
mánypártok támogatásával zöld utat 
kapott a tervezet. Az Országgyűlés de-
cember 12-én 135 igen szavazattal, 
40 nem ellenében, 6 tartózkodással ki-
mondta, hogy júniusban pártlistákra is 
voksolunk Budapesten. A parlamenti 
szavazás pikantériája, hogy a javaslatot 
eredetileg benyújtó Mi Hazánk képvise-
lői végül tartózkodtak. 

„Ezt is ránk erőszakolják, megsza-
vazta a Fidesz a budapesti választási 
szabályok átírását. Hát, akkor így fogjuk 
legyőzni őket” – írta a voksolást köve-
tően közösségi oldalán Karácsony Ger-
gely. A főpolgármester hozzátette: „a Fidesz ma felállította 
a politikai elvtelenség világcsúcsát. Sebaj, akkor így fogunk 
nyerni. A budapestiek többségi akaratát képviselve. Mert ez 
a város nemet mond azokra, akik úgy váltogatják az elveiket, 
mint más az alsógatyáját”.  

A most visszaállított listás voksolást 2014-ben, szintén 
sietve, maga a Fidesz törölte el. Sokak szerint azért, hogy na-
gyobb hatalomhoz jusson a fővárosban. Ezúttal november 
21-én Szabadi István, a Mi Hazánk képviselője terjesztette be 
a tervezetet, amire a főpolgármester úgy reagált: „Még ahhoz 
is gyávák, hogy saját nevükben adják be a javaslatot, rábízták 
azt a félfasiszta testvérpártjukra.” A listás választás vissza-
állításának ötlete Fodor Gábor volt országgyűlési képviselő-
től származik, október elején ő vetette fel ezt az Indexen írt 
cikkében. Karácsony Gergely szerint persze ez nem Fodortól 
származott, mert „nem életszerű, hogy a NER kitartottja sa-
ját kútfőből jutott volna erre a javaslatra”.

László Róbert, a Political Capital választási szakértője a ja-
vaslat elfogadását követően egyebek mellett arra figyelmez-
tetett, hogy a Mi Hazánk epizódszereplője, a Magyar Kétfar-
kú Kutya Párt pedig járulékos haszonélvezője lehet a fővárosi 
választási szabályok átalakításának. Ez a két párt ugyan akár 
mandátumot is szerezhet majd a Fővárosi Közgyűlésben, ám 
az a politikai színház, amit a benyújtástól a módosítás elfoga-
dásáig eltelt három hétben láthattunk,, a kormányoldal aka-
ratából történt.

„Vérlázító, hogy fél évvel az önkormányzati választások 
előtt átírták a szabályokat” – fogalmazott a TiZEN5-nek 
Cserdiné Németh Angéla. – „Az, hogy korábban pártlistákról 
kerültek a képviselők a Fővárosi Közgyűlésbe, nem volt elfo-
gadhatatlan, ám a rendszert 2014-ben a Fidesz kénye-kedve 
szerint megváltoztatta. No, most is ez történt” – tette hoz-
zá a XV. kerület DK-s polgármestere. – „Amikor látták, hogy 
a Karácsony Gergely vezette Fővárosi Önkormányzat tudott 
működni, ami egyébként csípte a Fidesz szemét, úgy dön-
töttek, hogy akkor vissza a babaruhát, és kezdjük újra on-
nan, ahonnan 1994-ben indultunk. Más kérdés, hogy a pol-
gármesteri munka egész embert kíván, és ugyanez a fővárosi 
képviselőkre is igaz. Ennek ellenére a Fidesz módszere minő-
síthetetlen. Akár az, hogy a kétharmad úgy változtat várat-
lanul törvény, hogy vállalni sem meri az ötletgazda szerepét, 

hanem a kistestvérnek, a Mi Hazánknak 
kell azt a parlamentnek benyújtania. Ér-
dekes volt, hogy a szavazásnál a Mi Ha-
zánk képviselői tartózkodtak, így az ál-
taluk beterjesztett javaslatot végül a 
kormánypártok támogatásával fogadta 
el az Országgyűlés.”

Cserdiné Németh Angéla meggyőző-
dése, hogy 2024-ben is Karácsony Ger-
gelyre voksolnak a budapestiek, ő marad 
a főpolgármester, a törvénymódosítás-
sal a kispártok nyerhetnek valamit. Pél-
dául a javaslatot beterjesztő Mi Hazánk, 
amely így juthat képviselethez. Az előző, 
illetve a jelenlegi ciklusban a megválasz-
tott kerületi polgármesterek automati-
kusan a Fővárosi Közgyűlés tagjai let-
tek. Tiszteletdíjat vagy bármilyen jutta-

tást nem kaptak ezért. Tíz évvel ezelőtt, amikor életbe lépett a 
december 12-én felülírt törvény, megemelték az államtitkárok 
számát. „Azt, hogy akkor a fővárosi képviselőktől elvont tiszte-
letdíjat csoportosították-e át az államtitkárok javadalmazásá-
ra, fedje jótékony homály” – jelentette ki a polgármester. Véle-
ménye szerint a következő ciklusban majd díjazni kell a testü-
leti tagok munkáját, bár a részletszabályok még nem készültek 
el. „De sürgős volt a jogszabályt átírni, mert a Fidesz fél, hogy 
ismét kikap Budapesten, ami várhatóan így is lesz.”

„Semmi csodálkozni való nincs azon, hogy a Fidesz hoz-
zányúlt az önkormányzati választási rendszerhez” – állítot-
ta lapunknak Tóth Imre. Az MSZP XV. kerületi elnöke, alpol-
gármester szerint ugyanis a kormánypártok 2019 óta, ami-
óta elbukták Budapestet, készültek erre. „Azzal, hogy jogsze-
rű volt-e a voksolás előtt fél évvel átírni a törvényt, a Fidesz 
nem foglalkozik, nekik ez nem számít. Az ellenzék viszont ré-
gen tudhatja, hogy bármilyen választáson csak közös indu-
lással van esélye arra, hogy legyőzze a Fideszt, ezért nekik 
most ezzel kell törődniük.” Tóth Imre hisz abban, hogy az el-
lenzékiek meg fognak állapodni. Hozzátette, számolgathat 
akárhogy a kormánypárt, ha Budapesten összefog az ellen-
zék, akkor a Fidesz ismét kikap. Sőt, ha valamiért az utolsó 
percben a főpolgármester-választás szabályait megváltoz-
tatják, a közös fővárosi ellenzéki lista élén akkor is ismét Ka-
rácsony Gergely fut majd be. „Hiába módosítgatják a szabá-
lyokat, a budapestiek bölcsen fognak dönteni.”

 Lehoczki Ádám Ádám, a XV. kerületi Képviselő-testület Fi-
desz-frakciója vezetőjének véleménye szerint a jelenlegi fővá-
rosi választási rendszer az elmúlt 10 év tapasztalatai alapján 
nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket, ezért volt indo-
kolt visszatérni a korábbi megoldáshoz. Úgy véli, a listás rend-
szer elősegíti a népképviselet elvének hatékonyabb érvénye-
sülését, hiszen a választópolgárok a kerületi polgármesterek 
megválasztásakor csak másodlagosan tekintettek rájuk fő-
városi képviselőként. Ezen túlmenően támogatandónak tart-
ja, hogy a fővárosi és a kerületi döntéshozatal a személyek te-
kintetében is elválasztásra kerül, mivel a Fővárosi Közgyűlés 
döntései többnyire több kerületet vagy akár a főváros egészét 
érintik. Lehoczki Ádám lapunknak arról is beszélt,  hogy akik a 
mostani változtatás ellen tiltakoznak, azok 2014-ben az akkori 
szabályok megváltoztatása ellen is protestáltak.

A  FIDESZ ATTÓL TART, HOGY  ISMÉT KIKAP BUDAPESTEN

“Fidesz ma felállította 
a politikai elvtelenség 

világcsúcsát. Sebaj, 
akkor így fogunk nyerni. 
A budapestiek többségi 

akaratát képviselve. 
Mert ez a város nemet 
mond azokra, akik úgy 
váltogatják az elveiket, 

mint más az alsógatyáját  

“
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SZÍNHÁZ
MOMKult: Hogyan értsük félre a 
nőket? 
Mi a teendő abban az esetben, 
ha az ember a szülőszoba ajta-
jában döbben rá arra, hogy nem-
csak a gyerekekkel nem tud bán-
ni, a nőkkel sem? Miért baj, ha 
őszintén válaszolunk arra kér-
désre, hogy fogytam-e? Érde-
mes-e friss jogosítvánnyal ve-
zető feleségünknek tanácsokat 
osztogatni a forgalomban? El-
jön-e az a pillanat egy nő életé-
ben, amikor azt mondja: Köszö-
nöm, van elég cipőm, nem kell 
több. Nos, ezekre a kérdésekre 
nem tud választ adni az előadás. 
Viszont számos hasonló kérdést 
vet fel az együttélés nehézsége-
iről, szépségeiről, örömeiről (in-
kább nehézségeiről). 
Egyszemélyes vígjáték, nyolc kü-
lönböző karakter, hetven perc. 
Csányi Sándor előadása.

KÖNYV
Ant Middleton: Mentális edzettség
Egy elméjét és testét a legszélső-
ségesebb körülmények között is 
uralni képes exkatona tanácsai a 
mentális edzettségről. Egészséges 
testben egészséges gondolkodás 
– nagyjából így lehetne összefog-
lalni Middleton könyvét, amellyel 
férfiaknak és nőknek, vezetőknek 
és beosztottaknak, családosok-
nak és gyerekteleneknek is segít-
het abban, hogy az élet minden te-
rületén megerősíték a lényüket, és 
megtanulják szeretni és tisztelni 
önmagukat.
Hogyan tudjuk egyesíteni az el-
ménket a testünkkel? Hogyan le-
hetünk önmagunk legjobb verzi-
ói? Hogyan lehet hiteles életet él-
ni, amelyben nem mások mondják 
meg, mikor és mit csináljunk? Ant 
Middleton ezúttal is a saját katonai 
és civil életéből vett példákon ke-
resztül adja meg a választ.

FILM
Halloweeni körhinta
Egy baráti társaság privát hal-
loweeni bulira hivatalos egy vi-
dámparkba. A kezdetben mó-
kásnak induló este hamarosan 
rémálomba fordul, amikor egyi-
küket rejtélyes körülmények kö-
zött meggyilkolják. Ekkor már 
az sem világos számukra, hogy 
ki hívta meg őket az éjszaka kö-
zepén a félelmetessé váló vi-
dámparkba. Az azonban gyor-
san kiderül, hogy valamennyi-
ük élete veszélyben van, és lát-
szólag nincs menekvés a zárt 
szórakozóhelyről, a parkból.
A Halloweeni körhinta a klasz-
szikus Halloween-témájú hor-
rorfilmek legjobb műfaji hagyo-
mányait követi, megidézve a 
közelmúltban készült vérgőzös 
darabokat. A tinihorror mindent 
felvonultat, amitől a zsáner ra-
jongói szeretik a horrorfilmeket.

KIÁLLÍTÁS
Istennel talállak testvérem – 
Néprajzi Múzeum
A cigány közösségekben „álru-
hában járó” legendás kutató, a 
„szőke cigány”, azaz Erdős Kamill 
(1924–1962) etnográfus, nyel-
vész alig ismert fényképei, a ke-
vésbé kutatott kézirataiból, mag-
nószalagjaiból kibomló történetei 
állnak a Néprajzi Múzeum új idő-
szaki kiállításának középpontjá-
ban. A 2023. május 23-án meg-
nyílt, „Istennel talállak, testvé-
rem! – Cigány történetek” című 
tárlat igazi kuriózum: a gyulai Er-
kel Ferenc Múzeum gyűjtemé-
nyében őrzött Erdős Kamill-ha-
gyatékot, azaz a 20. századi ma-
gyarországi cigányság körében 
végzett egyszerre progresszív és 
szubjektív kutatás eredményeit 
most először ismerheti meg a kö-
zönség. A tárlat február 24-ig te-
kinthető meg.  
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Tisztelt Lakásbérlők!
Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Új-
palota Önkormányzat Képviselő-testülete a „XV. kerület Ön-
kormányzatának tulajdonában lévő lakások és nem lakás cél-
jára szolgáló helyiségek elidegenítésének szabályairól szóló 
17/2004. (IV.1.) számú önkormányzati rendelet” (a továbbiak-
ban: Rendelet) 2023. július 15. napján hatályba lépett módo-
sításával lehetővé tette önkormányzati tulajdonú lakások bér-
lői részére 

2009. JANUÁR 31. NAPJA ELŐTT KELETKEZETT,
FOLYAMATOSAN FENNÁLLÓ BÉRLETI JOGVISZONY

fennállása, valamint a cím lakóhelyként történő bejelentése 
esetén, az önkormányzati bérlakások jelentős kedvezménnyel 
történő megvásárlását.
A Rendelet az Önkormányzat tulajdonában álló lakások meg-
vételére egyösszegű térítés esetén, a feltételek figyelembevé-
telével 25-45 %-os kedvezménnyel biztosít lehetőséget.  

VÉTELRE VONATKOZÓ SZÁNDÉKNYILATKOZAT:
1. Benyújtási időszak: 2023. szeptember 1. napjától - 2024. 
január 31. napjáig
2. A benyújtás helye:  Budapest Főváros XV. Kerületi Polgár-
mesteri Hivatal Ügyfélszolgálat
1153 Budapest, Bocskai u. 1-3.

Munkanapokon:	 hétfő: 	 8:00 - 18:00 óráig
	 kedd - csütörtök:	 8:00 - 16:30 óráig
	 péntek: 	 8:00 - 12:30 óráig
 
3. A benyújtás módja: 
Kizárólag személyesen az erre a célra rend-
szeresített formanyomtatványon. A nyom-
tatvány átvehető személyesen az Ügyfélszol-
gálaton (honlapon keresztül előzetes időpont-
foglalás lehetséges), illetve letölthető a  QR 
kód segítségével az önkormányzati honlapról.
 
A Rendelet 18/A. – 18/E. § -ai tartalmazza 
részletesen az elővásárlási joggal érintett la-
kások eladására vonatkozó különös rendel-
kezéseket. A teljes Rendelet a  QR kód segít-
ségével olvasható. 
               
Az önkormányzati tulajdonban lévő lakások megvásárlásával 
kapcsolatban felvetődő kérdésekre
a berlakasertekesites@bpxv.hu e-mail címen, 
a +36 1 305-3209, a +36 1 305-3302, valamint  
a +36 1 305-3379 telefonszámokon, illetve személyesen az 
említett ügyfélszolgálati elérhetőségeken kaphatnak tájékoz-
tatást.

FELHÍVÁS
önkormányzati tulajdonú bérlakások elidegenítéséről

ÚJ ESZTENDŐ, ÚJ ÓVODÁBAN
Másfél év „albérletezés” után a gyerekek megújult intézménybe járhatnak 
Riersch Tamás

Megújult külsővel várta az ovisokat az Újpalotai Összevont 
Óvoda Micimackó Tagóvodája. Az intézményben 2022 nya-
rán kezdődtek a felújítási munkálatok, ám külső okok miatt 
csak mostanra fejeződtek be. 

Makhándi Lászlóné tagóvoda-vezető már reggel 6-kor az in-
tézményben volt, hogy a legelsőnek érkezőket is személyesen 
fogadhassa. „A kiscsoportos ovisok még nem is ismerik ezt az 
épületet, és mindenképpen segíteni szerettem volna nekik és 
a szüleiknek az eligazodásban” – magyarázta az intézmény-
vezető.

A micimackós ovisok (és a velük egy épületben működő 
Százholdas Pagony Bölcsőde növendékei) az elmúlt másfél 
évet ugyanis albérletben töltötték. Egy évig újpalotai tagóvo-
dákban: a Hartyánban, a Nádastó 1-2-ben, a Kavicsos köziben 
és Páskomparkban volt szétosztva a több mint 170 gyerek, 
2023 szeptemberétől pedig a Nádastóban és a Páskompark-
ban. Voltak, akik a tornaszobában, mások a fejlesztőhelyisé-
gekben, de az is előfordult, hogy egy csoportszobán két cso-
portnak kellett osztoznia. 

„Ez nemcsak a micimackós közösség, hanem az önkor-
mányzat számára is örömteli pillanat – mondta Cserdiné Né-
meth Angéla polgármester a  megnyitón. – Sajnos, mi sem 
számítottunk arra, hogy a közbeszerzésen győztes vállalkozó 
be fog csődölni. Szerencsére a Palota Holding Zrt. besegített, 
és befejezte a félbehagyott munkát.”

Az elmúlt másfél évben megújult az épület teteje és hom-
lokzata, illetve az udvar is új eszközökkel gyarapodott. Ez utób-
bi munkálatok során figyelembe vették az óvodapedagógusok 
javaslatait is.

„Nemcsak alpolgármesterként és a körzet önkormányzati 
képviselőjeként, hanem szülőként, nagymamaként is örülök – 
hangsúlyozta Tóth Veronika alpolgármester –, mert az én na-
gyobbik unokám is ma és itt kezdi meg óvodai pályafutását. ”

Újpalota óvodái ötven év körüliek, valamennyi intézmény 
megérett a felújításra. Az önkormányzat eltökélt szándéka, 
hogy forrástól függően valamennyi intézményét felújítja majd.
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Riersch Tamás

Száz éve, 1923. december 1-jén szüle-
tett a magyar labdarúgás egyik legnagyobb 
csillaga, Szusza Ferenc. A kiváló csatár 462 
alkalommal lépett pályára az Újpesti Dózsa 
színeiben, mely találkozókon egyes for-
rások szerint 393, mások szerint 518 gólt 
szerzett. Nem csoda, hogy 2003 óta az ő 
nevét viseli az Újpest Megyeri úti stadionja, 
a centenárium alkalmából pedig emléktáb-
lát avattak angyalföldi háza homlokzatán. 
Ezen az ünnepségen részt vett Szusza Fe-
renc Pestújhelyen élő unokája és családja 
is. „Hogy én és családom ezt a nevet visel-
hetjük, mindig is óriási büszkeséggel töltött 
el, és megható, hogy Szusza Ferenc ennyi 
idő után is fontos az emberek számára” – 
mondta el Szusza József.

Szusza Ferenc minden idők legered-
ményesebb csatára volt. Munkáscsalád-
ból származott, egyetlen kitörési lehetőség 
a sport, a labdarúgás volt számára. Ő pedig 
élni tudott ezzel a  lehetőséggel. 1935 és 
1961 között viselte a lila-fehér színeket. Az 
Újpesttel négy bajnoki címet szerzett, hár-
mat zsinórban. A válogatott mezét 24-szer 
húzhatta magára, ezeken a találkozókon 18 
gólt szerzett.

„A válogatottság mindig is fájó pont volt 

az életében, mert a játéktudásához képest 
kevés lehetőséget kapott. Abban az időben 
rengeteg jó labdarúgó volt Magyarorszá-
gon, de neki is helye lett volna az Aranycsa-
patban” – jegyezte meg az unoka.

A kiváló csatár pályafutását befejezve 
edzőként is maradandót alkotott. A  Győri 
ETO, az Újpesti Dózsa, az Egri Dózsa, illetve 
a  lengyel Górnik Zabrze és a  spanyol Real 
Betis és Atletico Madrid csapatával is ko-
moly sikereket aratott. 

„Szusza Ferenc unokaöccse, az édes-
apám, idősebb Szusza József költözött 
Pestújhelyre, azóta pedig itt lakunk. A  lo-
kálpatriotizmusomat szerintem Szusza Fe-
renctől örököltem. Ahogy ő ragaszkodott 
Újpesthez, úgy ragaszkodom én is Pest-
újhelyhez. De a  fiaimmal többször voltam 
már Újpest-meccsen, mert szeretném, ha 
ők is büszkék lennének arra, hogy a  Me-
gyeri úti patinás létesítmény az ő elődjük 
nevét viseli.”

Riersch Tamás

November végén befejeződött az NB III-November végén befejeződött az NB III-
as labdarúgó-bajnokság, így az Észak-Ke-as labdarúgó-bajnokság, így az Észak-Ke-
leti csoportban szereplő REAC labdarúgói leti csoportban szereplő REAC labdarúgói 
december első két hetét levezetéssel töl-december első két hetét levezetéssel töl-
tötték. A  játékosok ezt követően pihen-tötték. A  játékosok ezt követően pihen-
ni mentek, január 14-ig tart a  szünetük, ni mentek, január 14-ig tart a  szünetük, 

hogy aztán 15-től megkezdjék a  felké-hogy aztán 15-től megkezdjék a  felké-
szülést a  március 2-3-i hétvégén rajto-szülést a  március 2-3-i hétvégén rajto-
ló tavaszi szezonra. A  klub vezetésének ló tavaszi szezonra. A  klub vezetésének 
azonban kevesebb pihenője lesz. A  té-azonban kevesebb pihenője lesz. A  té-
li szünet előtt a  még éppen bennmara-li szünet előtt a  még éppen bennmara-
dó 11. helyen tanyázó REAC-ot ugyanis dó 11. helyen tanyázó REAC-ot ugyanis 
a rajtig alaposan meg kell majd erősíteni.a rajtig alaposan meg kell majd erősíteni.

„Ezen dolgozunk már hetek óta – mond-„Ezen dolgozunk már hetek óta – mond-
ta Kiss Tamás, a  REAC egykori játékosle-ta Kiss Tamás, a  REAC egykori játékosle-
gendája, jelenlegi klubigazgatója. – El kell gendája, jelenlegi klubigazgatója. – El kell 
ismerni, hogy már nagyon vártuk a  baj-ismerni, hogy már nagyon vártuk a  baj-
nokság végét, amit jól kezdtünk, ám az-nokság végét, amit jól kezdtünk, ám az-
tán egy olyan negatív spirálba kerültünk, tán egy olyan negatív spirálba kerültünk, 
melyből nagyon nehéz volt, és teljes egé-melyből nagyon nehéz volt, és teljes egé-
szében nem is sikerült kimásznunk.”szében nem is sikerült kimásznunk.”

Pedig a  klubvezetés mindent meg-Pedig a  klubvezetés mindent meg-
tett. Nyáron alaposan kicserélte a keretet, tett. Nyáron alaposan kicserélte a keretet, 
majd néhány szezoneleji kudarcot követő-majd néhány szezoneleji kudarcot követő-
en edzőt is váltott, ám így sem sikerült fel-en edzőt is váltott, ám így sem sikerült fel-
rázni a társaságot. rázni a társaságot. 

Sajnos sok gólt kaptunk, elől meg ke-Sajnos sok gólt kaptunk, elől meg ke-
veset rúgtunk. Ha kimozdultunk itthonról, veset rúgtunk. Ha kimozdultunk itthonról, 
mindig megremegett a  lábunk, ha pedig mindig megremegett a  lábunk, ha pedig 
az ellenfél szerzett vezetést, egyszer sem az ellenfél szerzett vezetést, egyszer sem 
tudtunk fordítani.tudtunk fordítani.

A számok tehát arról árulkodnak, hogy A számok tehát arról árulkodnak, hogy 
bennmaradáshoz változásra van szükség. bennmaradáshoz változásra van szükség. 
Egyrészt új játékosokra is szükség van, de Egyrészt új játékosokra is szükség van, de 
változtatni kell a szakmai munkán is. A klub-változtatni kell a szakmai munkán is. A klub-
vezetők ezen dolgoznak a  téli szünetben, vezetők ezen dolgoznak a  téli szünetben, 
mert szeretnék, ha hat év után ismét NB-s mert szeretnék, ha hat év után ismét NB-s 
csapatnak számító REAC a  következő sze-csapatnak számító REAC a  következő sze-
zonban is a  nemzeti bajnokságban szere-zonban is a  nemzeti bajnokságban szere-
pelne. Ehhez azonban a jelenlegi két pontnál pelne. Ehhez azonban a jelenlegi két pontnál 
jobban el kell majd távolodnia a kiesőzónától.jobban el kell majd távolodnia a kiesőzónától.

A 11. HELYEN ÁLL A REAC

SZÁZ ÉVE SZÜLETETT SZUSZA FERENC
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ÚJPALOTAI VILÁGBAJNOK
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HALLÓKÉSZÜLÉK

STÚDIÓ

BUDAPEST, IV. kerület

Árpád út 70.

(Újpesti Áruház bejáratánál)

06 (1) 200 1118

06 (70) 324 8005

Egyeztessen velünk időpontot!

RP/24/01TÖ1

ÚJ ÉV, ÚJ LEHETŐSÉGEK, TEGYEN A HALLÁS EGÉSZSÉGÉÉRT!

JÖJJÖN BE HOZZÁNK INGYENES HALLÁSVIZSGÁLATRA ÉS

PRÓBÁLJA KI HALLÓKÉSZÜLÉKEINKET 15 NAPIG!

Bányik Csabának a teqball az élete

“A világbajnoki cím az 
évünk megkoronázása 
volt, hiszen Balázzsal 

egész évben jól 
szerepeltünk. Szerettünk 

volna még több érmet 
szerezni, ezúttal azonban 

ennyire futotta.

“

HIRDETÉS

RieRsch TamÁs

Bányik Csaba gondoskodik róla, hogy 
rendszeresen szerepelhessen az új-
ságunkban. Az újpalotai fiatalember 
ugyanis egy hungaricumnak számító 
sportágban, a teqballban a világ egyik 
legjobbjának számít. (Olyan sportág, 
amely a foci és az asztalitenisz ötvö-
zete, lekerekített pingpong-asztalon 
játsszák.)

Csaba nyáron Krakkóban Katz Balázs-
zsal párban aranyérmes lett az Euró-
pa Játékokon, amely a sportág Euró-
pa Bajnoksága is volt egyben. A duó 
egész évben remekül teljesített, ösz-
szesen tíz nemzetközi versenyt nyert meg, így az év vé-
gi bangkoki világbajnokságon is az esélyesek közé tarto-
zott. A hungarikumnak számító, magyar fejlesztésű sport-
ágban először rendeztek Európán kívül világbajnokságot, 
amely egyébként a teqball történetében már a hatodik vé-
bé volt. Bangkokban rekordlétszámú sportoló, 61 ország 
214 versenyzője mérte össze a tudását. A sportág globa-
lizálódását nemcsak a dinamikusan növekvő létszám, ha-
nem az erőviszonyok kiegyenlítődése is mutatja. A thai-
földi vébé volt az első, amelyen nem mi, magyarok végez-
tünk az éremtáblázat élén. A magyar küldöttség egy-egy 
arany-, ezüst- és bronzéremmel zárt. Ez a harmadik hely-
hez volt elegendő. Bányik Csaba azonban a vébé egyik leg-
jobbja volt, hiszen a férfi párosban megszerzett világbaj-
noki cím mellett (amely neki már a harmadik volt), vegyes 
párosban is döntőbe jutott. Ezt azonban Ács Krisztinával 
elveszítette, így ezüstérmes lett.

„A világbajnoki cím az évünk megkoronázása volt, hiszen 
Balázzsal egész évben jól szerepeltünk. Szerettünk volna 
még több érmet szerezni, ezúttal azonban ennyire futotta.”

Idén a sikerek mellett egy rossz dologgal is szembesülnie 
kellett a magyar teqballosoknak. Eldőlt ugyanis, hogy a sport-
ág nem lesz ott a 2028-as Los Angeles-i olimpián. Négy év-
vel később az ausztráliai Brisbane-ben rendezik majd a nyá-
ri olimpiai játékokat, és a nemzetközi szövetség máris beje-
lentette, nyitni kíván az ausztrál kontinens felé. Bányik Csaba 
hozzátette, szeretne maga is ott lenni majd a 2032-es olim-
pián, ha lehet, versenyzőként, de edzőként mindenképpen.
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FEJTSE MEG A REJTVÉNYT ÉS AZ ÜZENETET!
Vágja ki az újságból a teljesen kitöltött rejtvényt, és küldje 
el zárt borítékban levelezési címünkre (Csokonai Nonprofi t 
Kft., 1615 Bp., Pf. 155.), vagy adja le a szerkesztőség 
részére a 1153 Bp., Eötvös utca 64-66. szám alatt! A bo-
rítékra írja rá: „TiZEN5 REJTVÉNY”! Két helyes megfejtő 
könyvjutalomban részesül.

Beküldési határidő:
2024. január 31.
A nyeremények át nem ruházhatóak, a nyeremények vál-
toztatási jogát fenntartja a kiadó. 
A nyertesek a nyereményeket 60 napon belül 
vehetik át a Csokonai Nonprofit Kft. szerkesztő-
ségében.

A 2023/11. szám helyes megfejtése:  Békés, bol-
dog új esztendőt.

A 2023/11. szám helyes megfejtői közül  Prieger 
Zsolt és Kedves Teréz Woo-kyoung Ahn: Agyszerviz
című könyvét nyerték.

SAKKFELADVÁNY
Megoldás:

Világos első lépése gyalog b4.
Sötétnek egy lépése van: gyalog a2.

Világos második lépése király b2.
Ez a feladvány szépsége, csak ez az áldozat vezet 
majd a gyors befejezéshez.
Sötét második lépése is kötelező: király üt d4.

Világos harmadik lépése király b3 matt.
A megoldás pedig csak utólag látszik egyszerűnek.
Száraz Sándor 

Feladat: világos indul, és a harmadik lépésben 
mattot ad.

Világos állása három tisztelőnyös.
Sötét jelenleg csak egy gyaloggal léphet.
Ilyenkor könnyű lehet a mattképet megtalálni, de bi-
zony most egy esetleges pattra is figyelni kell.

Sikeres játékot!



APRÓHIRDETÉS
Számítógépek javítása helyszínen, hét-
végén is. Vírusirtás, tanácsadás, telepí-
tések, alkatrészcsere garanciával. Ingye-
nes kiszállás. Aradi Zoltán Tel.: 06-70-
519-2470

Tetődoktor. Régi hajlott tetők javítása, 
cseréje, beázás elhárítás, bádogozás, 
Lindab tető, új tető cserepezése, kisebb 
javítások, SOS munkák: 0630/622-
5805, 0620/492-4619

Ács, tetőfedő, bádogos munkát válla-
lunk. Régi- új tető készítése, palatetők 
javítása, szigetelés, teraszok, garázsok 
építése. Lindab cserepeslemez akciós 
áron bármilyen tetőre. Saját anyaggal 
dolgozunk. Ingyenes felmérés, 20% ked-
vezmény januárban: +3630/866-3897
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Kerületi lakosok számára – 

a szolgáltatások kivételével – 
legfeljebb 20 szóig ingyenes 

megjelenést biztosítunk. 
A hirdetéseket az adott 
terjedelmi lehetőségek 

figyelembevételével, 
a beérkezés sorrendjében 

közöljük. 
A hirdetések tartalmáért 

a szerkesztőség nem vállal 
felelősséget.

KARÁCSONYFA-BEGYŰJTÉS

Környezetbarát hasznosítás vár a feleslegessé vált sok 
százezer karácsonyfára
Az ünnepeket követően az FKF Hulladékgazdálkodási 
Divízió munkatársai külön járatrendszerben gyűjtik ös�-
sze és szállítják el a kitett fenyőfákat. A lakosság a fák ki-
helyezésénél több lehetőség közül is választhat: a több 
mint 250 kijelölt gyűjtőhely bármelyikére kiteheti a ki-
szolgált karácsonyfát, vagy a háztartási hulladékos ku-
kák mellé rakhatja, jól látható helyre a hulladékgyűjtés 
esedékes napján. Ez utóbbi esetben figyelni kell arra, 
hogy fák ne akadályozzák a gyalogos-, bicikli- és gép-
járműforgalmat. 
Az FKF kéri a budapestieket, hogy a fenti két megoldás 
egyikét válasszák. A budapesti fenyőfák begyűjtésével 
kapcsolatos minden további információ – köztük a ki-
jelölt gyűjtőhelyek listája és az azok helyszíneit mutató 
térképek – elérhető a www.fkf.hu oldalon.

Rab László

Versenytáncos volt, aztán közgaz-
dász lett belőle, most viszont már 
jógaoktatóként éli mindennapjait a 
Pestújhelyi Közösségi Ház közked-
velt szakkörvezetője, Thaly-Szabó 
Andrea.  

„Jól emlékszem a csokonais táncta-
nárunkra, Bozóki Lajosra – alias Bon-
zóra – és Farkas Marika nénire, gim-
náziumi osztályfőnökünkre és olasz ta-
nárnőnkre, ők egyengették egykor az 
utunkat” – gondolt vissza a régi időkre 
Andrea. A Dózsa Gimnáziumba vették 
fel olasz szakra, versenyekre és pró-
bákra járt a Csokonai Művelődési Ház-
ba, és igen szép eredményeket ért el. 
Táncpartnere Takács Zsolt volt, aki ma 
tévéproducer, és Fóton él a családjával. 
„Nem volt számomra szokatlan a tánc 
és a sok felkészülés – mondta el a jó-
gaoktató. – Általános iskolás korom-
ban tornász voltam, a mozgás mindig 
jelen volt az életemben. A tánc csodás 
dolog, gyógyító erejű, feszültségoldó és 
rengeteg dologra megtanít. Kilenc évig 
volt részem benne, azután éles váltás 
következett az életemben. Öt évig Mi-
lánóban dolgoztam közgazdászként a 
magyar nagykövetség kereskedelmi ki-
rendeltségén.” 

Amikor hazajött, megint éles váltás 
következett, ő lett ugyanis a Volks-
bank újpesti fiókvezetője. Azután pe-
dig olasz nyelvtudásának köszönhe-
tően a San Benedetto ásványvizet 
importáló magyar cég HR-vezetője-
ként dolgozott. Itt ismerkedett meg 
leendő férjével is. 

„Soha egyetlen munkahelyem-

ről sem küldtek el – hangsúlyozta 
Thaly-Szabó Andrea –, az új helyek-
re általában egy ismerős vagy régi kol-
léga meghívására kerültem, és mind-
egyiket nagyon szerettem. Közben be-
lekezdtem a természetgyógyászati ta-
nulmányaimba, kineziológiát tanultam, 
és összeismerkedtem az önismereti 
tréningek világában otthonosan moz-
gó Enüd McGifferttel. Ő pszichológus 
és marketingszakember volt az Egye-
sült Államokban, a hatvanas években 
Kennedy elnök tanácsadójaként, ké-
sőbb a jordán király marketingeseként 
dolgozott. A rendszerváltás után jött 
haza Magyarországra angolt tanítani, 
majd fantasztikus önismereti trénin-
geket tartott többek között az igazi ön-
becsülésről, a gondosan megválasztott 
kommunikációról, az emberi játszmák-
ról. Egy idő után a tanítványává váltam, 
így amikor Enüd visszaköltözött Wa-
shingtonba, vele tartottam. Egy évet 
töltöttem ott, mialatt a leendő férjem is 
az USA-ban, Buffalóban volt ösztöndí-
jas vendéglátás-menedzsment szakon. 
Hazaköltözésünk után összeházasod-
tunk, és két gyermekünk született.” 

A kineziológiától csak egy ugrásra 
volt a jóga. Andrea elvégezte a szüksé-
ges stúdiumokat, és kineziológusként, 
valamint jóga- és gerinctorna-oktató-
ként végül önállósította magát. A kö-
zösségi házban állandó vendég lett, s 
szép csöndben növekedni kezdett kö-
rötte a jóga vonzó világát választó kö-
zösség. 

„Azt gondolom, azért vagyok hite-
les – hangsúlyozza Thaly-Szabó And-
rea –, mert én is megvalósítottam 
azt az életet, amire vágytam. Hiszem, 
hogy arra születtünk, hogy képessé-

TÁNCTÓL A JÓGAOKTATÁSIG
Thaly-Szabó Andrea: segítek annak, aki felém nyújtja a kezét

geinket, a saját csodánkat hozzáte-
gyük a világhoz, szeretetben, elfoga-
dásban éljünk, és hogy erre minden-
ki képes. Mások helyett nem tudunk 
változni. Amint hajlandóak vagyunk 
felelősséget vállalni saját magun-
kért – mások hibáztatása helyett –, 
megtörténik a csoda, elindul az igazi 
változás, és megteremthetjük mind-
azt, amit szeretnénk. Rengeteg po-
zitív visszajelzést kapok azoktól, akik 
ezt az utat választották. Továbbra is 
örömmel segítek mindenkinek, aki fe-
lém nyújtja a kezét.”
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2024. FEBRUÁR 03. SZOMBAT 18:00-23:00, CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
BELÉPŐDÍJ: 1000 Ft, Gyermekeknek 14 év alatt ingyenes

TÁNCOLJ PALOTA!
Görög Farsangi Táncház

Mydros Zenekar, Helidonaki táncegyüttes,
Ókori Görög Harcos Bemutató, Meglepetés show,

Gyermekeknek jelmezverseny
A program a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő, Csoóri Sándor Alap támogatásával valósul meg.


